



शहर से लेकर ग्रामीण इलाकों तक सड़कें नहीं सुनसान, देर शाम बादल उमड़े - बिजली कड़की पर नहीं मिली राहत

दिन में गर्मी ने झूलसाया, रात में उमस से हलफान

जमशेदपुर में पारा 42° के पार, एक से सात जून के बीच बारिश की संभावना

संवाददाता। जमशेदपुर
जमशेदपुर का पारा 42 डिग्री के पार जा पहुंचा है। एक ओर जहां दिन में तेज धूप से लोगों को झुलसा देने वाली गर्मी का सामना करना पड़ रहा है, वहीं, रात में उमस भरी गर्मी का सामना करना पड़ रहा है।
सुबह 10 बजे ही शहर का पारा 35 डिग्री के पार पहुंचा जा रहा है। दोपहर दो बजे तो ही यह स्थिति और भयावह होती जा रही है। दिन का तापमान 42 डिग्री पार हो गया है। दिन में भीषण गर्मी से लोग परेशान हो ही रहे हैं, रात को भी उमस से लोग परेशान हैं। कई लोग घर की छतों पर सो रहे हैं। उमस भरी गर्मी से लोगों की नींद भी पूरी नहीं हो रही है। गुरुवार को जमशेदपुर का अधिकतम तापमान 42.8 डिग्री और न्यूनतम तापमान 30.7 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया। जमशेदपुर हीट वेव की चपेट में है। मौसम विभाग ने येलो अलर्ट भी जारी किया है। दिन भर गर्मी और उमस से लोग परेशान रहे, लेकिन शाम होते ही गर्जन के साथ तेज हवाएं चलने लगीं। जिले के कुछ इलाकों में बूंदबानी हुई लेकिन इससे कोई खास राहत नहीं मिली। एक जून से सात जून के बीच बारिश होने की संभावना है।



घाटशिला में राष्ट्रीय उच्च मार्ग-18 स्थित फुलडुंगरी चौक पर गुरुवार को दोपहर 12 बजे भीषण गर्मी के कारण पसरा सन्नाटा।

घाटशिला के अनुमंडल अस्पताल में हीट वेव के मरीजों की संख्या बढ़ी

संवाददाता। घाटशिला
घाटशिला अनुमंडल क्षेत्र में पिछले छह दिनों से पड़ रही प्रचंड गर्मी के कारण लोग बेहाल हैं। इन 6 दिनों में काफी संख्या में लोग हीट वेव की चपेट में आए हैं। दर्जनों लोग अनुमंडल अस्पताल में इलाजित हैं। घाटशिला अनुमंडल का पारा 45 डिग्री के आस-पास गुरुवार को था। दूसरी ओर उमस भरी गर्मी के कारण लोगों का जीना मुहाल हो गया है। विभिन्न प्रखंडों से रेफर होकर घाटशिला अनुमंडल अस्पताल में मरीज पहुंच रहे हैं। हालांकि आम दिनों की अपेक्षा गर्मी बढ़ने के कारण सामान्य बीमारी के मरीज अस्पताल कम आ रहे हैं, जितने भी मरीज अस्पताल आ रहे हैं, वे सभी हीट वेव के शिकार होकर ही पहुंच रहे हैं। इसमें खासकर उल्टी, दस्त, बुखार, सिर चक्कर की शिकायत के मरीज ज्यादा हैं। घाटशिला अनुमंडल अस्पताल में समान्य दिन जहां 80 से 100 मरीज पहुंच रहे थे, वहीं अभी 50 से 60 मरीज आ रहे हैं। हीट वेव का शिकार होकर अस्पताल पहुंचने वाले मरीजों के लिए ओपीडी के समक्ष पंखा तथा वाटर कुलर का इंतजाम किया गया है।

आदित्यपुर जेपी उद्यान में मिला वृद्ध का शव, लू से मौत की आशंका

आदित्यपुर। जय प्रकाश उद्यान में पेड़ के नीचे एक वृद्ध का शव मिला है। कयास लगाया जा रहा है कि भीषण गर्मी में वृद्ध की लू लगने से मौत हुई है। बता दें कि इन दिनों आसमान से आग बरस रहा है। बुधवार को भी सब्जी बाजार में एक अज्ञात महिला की मौत हो गई थी। उसकी मौत लू से होने की आशंका है। बता दें कि वृद्ध व्यक्ति का शव आदित्यपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत जयप्रकाश उद्यान में पड़ा हुआ मिला है। मृत वृद्ध व्यक्ति की उम्र तकर्रीबन 65 वर्ष है। उसकी पहचान नहीं हो सकी है। जयप्रकाश उद्यान में गिरे हुए वृद्ध को कुछ राहगीरों ने देखा, जिसे पानी पिलाने का प्रयास किया गया। लेकिन वृद्ध व्यक्ति अचेत अवस्था में पड़ा रहा। स्थानीय लोगों ने आदित्यपुर थाना को सूचित किया है। पुलिस सूचना प्राप्त होने पर शव को कब्जे में लेने की प्रक्रिया में जुट गई है। बताया जाता है कि

कंठ लाया गया। डॉ. विनय भूषण तिवारी ने बताया कि महिला लू के कारण बेहोश हो गईं। उसकी पहचान बरेडीह टोला लुडुंगरी की सुकमती बारी के रूप में हुई। वह किसी काम से घाटशिला गई थीं। लौटने के समय डुमरिया में बेहोश हो गईं।
विंडो एसी भी नहीं कर रहा काम किरिबुरु। भीषण गर्मी की वजह से कई लोगों के घरों में लगा विंडो एसी भी दोपहर के समय ठंडी हवा देना बंद कर दे रहा है। एसी से ठंडी हवा नहीं आने से घर के लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ऐसी समस्या से त्रस्त लोग एसी मैकेनिक से सम्पर्क कर समाधान पूछ रहे हैं। मैकेनिक उन्हें विंडो एसी के पीछे पानी डालने की सलाह दे रहे हैं। ऐसा करने से लोगों की समस्याएं हल भी हो रही हैं और वह गर्मी से राहत पा रहे हैं। पूरा परिवार एसी लगे कमरे में बैठ दिन बिता रहे हैं।

गैर टाटा स्टील क्षेत्र में बिजली का हाल बुरा

गर्मी बढ़ते ही गैर टाटा स्टील क्षेत्र में बिजली की मांग भी बढ़ गई है। हर घर में बिजली का लोड बढ़ गया है। ऐसे में बिजली विभाग को लोड शेडिंग करना पड़ रही है। गैर टाटा स्टील क्षेत्र में बिजली आती कम है और जाती ज्यादा है। बिजली की आंख-मिचौली दिन और रात जारी रहती है। जिन लोगों ने अपने घर में इनवर्टर लगा रखे हैं उनके इनवर्टर की बैटरी भी डाउन हो जा रही है।
दिन के 11 बजते ही सुनसान हो जा रही हैं सड़कें
दिन में तापमान का हाल ये है कि दोपहर 11 बजे के बाद से शहर की मुख्य सड़कें वीरान हो जा रही हैं। आम दिनों में इन सड़कों पर अमूमन काफी भीड़ रहती है, लेकिन गर्मी की वजह से साकची-बिष्टुपुर की सड़कों पर लोग नहीं दिखाई दे रहे हैं। बाजारों की भी यही स्थिति है। खरीदार नहीं निकल रहे हैं।
कई इलाकों में पानी की समस्या भी बढ़ी
गर्मी में पानी की समस्या भी विकराल हो चली है। कई इलाकों में भू-जल स्तर काफी नीचे चला गया है। बिजली नहीं रहने से बड़े-बड़े अपार्टमेंट में मोटर नहीं चलती, जिससे पानी टैंकियों में नहीं जा पाता है। लोग पानी खरीदकर पीने को विवश हैं। कई इलाकों में पानी का व्यवसाय फूल-फूल रहा है।
लू के कई मरीज पहुंच रहे एमजीएम
शहर का तापमान बढ़ने के साथ ही अस्पतालों में मरीजों की संख्या बढ़ने लगी है। हर दिन एमजीएम अस्पताल में लू लगने के मामले सामने आ रहे हैं। लोगों को गर्मी से बचने की सलाह दी जा रही है।

कठिनाइयों के बावजूद हासिल किया एवरेस्ट फतह का लक्ष्य

संवाददाता। जमशेदपुर
16 साल की उम्र में अपने पिता के साथ माउंट एवरेस्ट फतह करने वाली काम्या गुरुवार को जेआरडी टाटा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में प्रेस को संबोधित कर रही थीं। इस दौरान उन्होंने कहा कि एवरेस्ट फतह के दौरान कई कठिनाइयां सामने आईं पर उसका लक्ष्य सिर्फ एवरेस्ट को फतह करना था। काम्या नेपाल के रास्ते माउंट एवरेस्ट फतह करने वाली सबसे कम उम्र की महिला बन गई हैं। काम्या ने कहा कि फतह के बाद सबसे पहले अपनी मां लावण्या के कार्तिकेयन से बात की।
काम्या ने बताया कि 5 अप्रैल को काठमांडू से चढ़ाई शुरू करने निकली थीं। 13 अप्रैल को वेस कैम्प पहुंचीं। इसके बाद कैम्प 2 और कैम्प 3 की चढ़ाई की। इस दौरान कई सारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ा। पिता एसा कार्तिकेयन भी साथ में थे, पर वे पीछे रह गए थे। काम्या के एवरेस्ट फतह करने के डेढ़ घंटे बाद

नोवामुंडी हत्याकांड पांच अभियुक्तों को आजीवन कारावास

जनवरी 2021 में जमीन विवाद में दो लोगों की कुल्हाड़ी से मारकर की थी हत्या
संवाददाता। किरिबुरु
हत्याकांड के पांच अभियुक्तों को चाईबासा न्यायालय ने आजीवन कारावास एवं 10 हजार रुपये की सजा सुनाई। अभियुक्त रोया राय पूत उर्फ डोली, बुधराम तिरिया उर्फ लाल तिरिया, बामुन तिरिया उर्फ मोटू, रघुनाथ तिरिया और जयपाल तिरिया के खिलाफ नोवामुंडी थाना में मामला दर्ज किया गया था।
पांचों ने तीन जनवरी 2021 को जमीन विवाद में विष्णु पुरिडा और फुरगुन पुरिडा की कुल्हाड़ी से मार कर हत्या कर दी थी। इनके खिलाफ नोवामुंडी थाना में कांड संख्या - 01/2021, दिनांक 3.1.2021 धारा 302/34 भादवि के तहत केस हुआ था। अनुसंधान के क्रम में चाईबासा पुलिस द्वारा उक्त अभियुक्तों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा गया था। तथा सभी साक्ष्यों को वैज्ञानिक तरीके से संग्रह करते हुए न्यायालय में आरोप पत्र समर्पित किया गया था। इसके आधार पर उक्त काण्ड का विचारण के क्रम में गुरुवार



कोर्ट ने दस हजार का जुर्माना भी लगाया



दो डोडा तस्करी के 10 साल की सजा, एक लाख जुर्माना

घाड़ीहीह सेंट्रल जेल में विचाराधीन कैदी की मौत

जमशेदपुर। जमशेदपुर के घाड़ीहीह सेंट्रल जेल में बंद विचाराधीन कैदी 45 वर्षीय रिता रंजन की गुरुवार सुबह एमजीएम अस्पताल में मौत हो गई। रिता मूल रूप से मुजफ्फरपुर के रहने वाले थे। गुरुवार सुबह 4 बजे अचानक उनकी तबीयत बिगड़ने लगी। जेल प्रबंधन ने उन्हें इलाज के लिए तत्काल एमजीएम अस्पताल पहुंचाया, लेकिन रास्ते में ही उन्होंने दम तोड़ दिया।
ट्रक की चपेट में आया बाइक चालक, घायल बहरागोड़ा। बहरागोड़ा थाना क्षेत्र के एनचूच 18 पर झरिया मोड़ के समीप गुरुवार की शाम ट्रक की चपेट में आने से बाइक सवार अंगारीशाल गांव निवासी बोसेन किस्कू (28) बुरी तरह से घायल हो गया। उसे स्थानीय लोगों की सहायता से 108 एंबुलेंस द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बहरागोड़ा लाया गया। वहां से उसे पीएमजीएम कॉलेज बरिपदा रेफर कर दिया गया।

सब्जी विक्रेता महिला की मौत का जिम्मेदार कौन?

इस भीषण गर्मी में भी स्ट्रीट वेंडरों की सुधि लेने वाला कोई नहीं है
राजस्व का है झगड़ा
अब तक कृषि उत्पादन बाजार समिति ही बाजार हाट सैरात से राजस्व के रूप में मासूल वसूलने का काम कर रही है। फिलहाल फुटपाथी दुकानदार नगर निगम को कोई भी नया टेक्स देने के पक्ष में नहीं हैं। वैसे इस बात का विरोध गम्हरिया बाजार में नगर निगम को झेलना पड़ चुका है। वस्थानीय विधायक और मंत्री के हस्तक्षेप के बाद नगर निगम तत्काल बैकफुट पर आ गई है। बता दें कि इस फुटपाथ पर दुकान लगने से आमजन को भी समस्या का सामना करना पड़ता है, अगर वेंडिंग जोन बनाकर उन्हें शोड सहित तमाम सुविधा मिल जाती तो इन समस्याओं का समाधान संभव हो जाता।
सूची बना कर उन्हें स्ट्रीट वेंडर कार्ड मुहैया कराया गया था और तब उन्हें फुटपाथ से हटाकर वेंडिंग जोन में स्थायी रूप से दुकानें लगवानी थीं। वह योजना आज तक अधूरी है। अब तक नगर निगम द्वारा वेंडिंग जोन के लिए स्थल ही चिह्नित नहीं किया गया है। हालांकि वेंडर कार्ड बनने के बाद फुटपाथी दुकानदारों ने लाभ उठाते हुए बैंकों से ऋण लेकर अपने

ग्रेजुएट कॉलेज में चलेंगी यूजी और पीजी की विशेष कक्षाएं

मुख्य संवाददाता। जमशेदपुर
1 व सेमेस्टर 4 की कक्षाएं शामिल हैं। कक्षाओं का संचालन आवश्यकता आधारित शिक्षक, अतिथि शिक्षक और वैसे नियमित शिक्षक जो जमशेदपुर में रहते हैं उनके द्वारा किया जायेगा।
बैठक में प्राचार्य डॉ वीणा सिंह प्रियदर्शी, बॉटनी विभागाध्यक्ष डोरीस दास, संस्कृति विभागाध्यक्ष डॉ अर्चना सिन्हा, डॉ विनय कुमार सिंह, डॉ अनुराधा वर्मा, फरजाना नदम, डॉ संगीता बिराआ, अनामिका कुमारी, डॉ सुलेखा कुमारी, डॉ ज्योति कुमारी, डॉ मुकुल भंगराज, डॉ पूनम रजक, समेत कॉलेज के अन्य शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

ट्रोक खबर

परेशानी

पांच साल में भी नहीं बन पाया आदित्यपुर में वेंडिंग जोन

इस भीषण गर्मी में भी स्ट्रीट वेंडरों की सुधि लेने वाला कोई नहीं है
खास बातें
2022 में नगर निगम ने कराया था सर्वे
स्ट्रीट वेंडर कार्ड तो मिला पर नहीं मिल सकी स्थायी जगह

छोड़िया बूथ कमेटी से विधायक ने ली टोट बहिष्कार के कारणों की जानकारी

संवाददाता। घाटशिला
विधायक रामदास सोरेन ने धालभूमगाढ़ प्रखंड के छोड़िया 154 नंबर बूथ के झामुमो सदस्यों के साथ गुरुवार को घाटशिला के एक होटल में बैठक की। विधायक रामदास सोरेन ने बूथ सदस्यों से टोट बहिष्कार के कारणों की जानकारी ली और अन्य कारणों का पता लगाया।
बूथ अध्यक्षों ने विधायक को अगगत कराया कि टोट बहिष्कार का फैसला छोड़िया और छबीसा के ग्रामीणों का फैसला था। अपनी ओर से पार्टी स्तर से ग्रामीणों को समझाने का प्रयास भी किया गया पर ग्रामीण पुल निर्माण और एग्रोच सड़क निर्माण की मांग को लेकर अड़े रहे। विधायक ने बूथ सदस्यों से कहा कि पुल निर्माण का कार्य विभागीय प्रक्रिया में है। आचार संहिता के कारण यह रूका हुआ। एग्रोच सड़क जब तक नहीं बनगा तब तक पुल निर्माण नहीं होगा। आप लोग सड़क निर्माण का रास्ता निकालें। विधायक ने कहा कि फुटबाल मैदान के बीच में सड़क निर्माण वन भूमि से अनापति के कारण रूका हुआ है। कुछ तकनीकी त्रुटि है, जिसे ग्राम सभा के माध्यम से पूरा किया जा सकता है। प्रखंड कमेटी को निर्देश दिया है कि वे एग्रोच सड़क निर्माण के लिए जल्द ग्राम प्रधानों के साथ बैठक करें। बैठक में मुख्य रूप से बूथ अध्यक्ष कमल मंडल, दुलाराज हांसदा के साथ प्रखंड अध्यक्ष अर्जुन चंद्र हांसदा, विधायक प्रतिनिधि जगदीश भक्त, धीरेन पाल, गणेश पाल, काजल डान एवं बूथ सदस्य उपस्थित थे।



झामुमो बूथ कमेटी सदस्यों के साथ बैठक करते विधायक रामदास सोरेन।

सड़क के लिए ग्राम प्रधानों के साथ बैठक करने की निर्देश

बनाने का वहां के ग्रामीण विरोध कर रहे हैं। मैदान भी बचे और सड़क का भी निर्माण हो इसके लिए बूथ अध्यक्ष एवं प्रखंड अध्यक्ष को निर्देश दिया कि छोड़िया एवं छबीसा एवं भैरवपुर, पावड़ा नरसिंहगढ़ के ग्राम प्रधानों के साथ बैठक कर एग्रोच रोड का प्रस्ताव ग्राम सभा से पास करते हुए सुनिश्चित करें। छबीसा से छोड़िया तक सड़क

मुद्दा विशेष

नौकरी या धंधा न हो तो बहुत कुछ समझौता कर चलना पड़ता है। इसलिए जो घर चलाते हैं उन्हें पता है कि अतिरिक्त खर्च को कैसे मैनेज करना पड़ता है और इसमें कितनी पीड़ा होती है। वे कहते हैं कि मेरे सपने को झकझोर देता है यह खर्चा। चाहे वह मकान का किराया हो, महंगाई हो या फिर अचानक आया कोई खर्च वाला काम हो। यह बढ़ा हुआ खर्चा जले पर नमक जैसा लगता है। शुभम संदेश की टीम ने राज्य के विभिन्न जिलों में इस संदर्भ में लोगों से बात की है। पेश है रिपोर्ट।

रांची सहित राज्य के अन्य शहरों में मकान किराए में बढ़ोतरी

मेरे सपनों को झकझोर देता है बढ़ा किराया

1. समस्या बनती जा रही है किराए में बढ़ोतरी
2. कम आय वालों के लिए यह चिंता का विषय है
3. जो घर चलाते हैं उन्हें झेलनी पड़ती है यह पीड़ा
4. कम कमाई में ढेर सारे खर्च का हिसाब कैसे होगा

रांची

हाल के दिनों में मकान या फ्लैट का किराया काफी बढ़ गया है : कुमुद महतो

मोरहाबादी के रहने वाले छात्र कुमुद महतो का कहना है कि हाल के दिनों में मकान का किराया काफी बढ़ा है, वन बीएचके का किराया पिछले पांच साल में तीन हजार रुपये से बढ़कर पांच हजार रुपए हो गया है, उनका कहना है कि यहाँ बहुत सारे लोग सिमडेगा के हैं जो किराए के मकान में रहते हैं, कुमुद महतो प्रतियोगी परीक्षा को तैयार यहां रह कर रहे हैं, कुमुद बड़े किराए से काफ परेशान हैं, महीना पूरा होते की किराया देने का दबाव बढ़ जाता है, थोड़ा भी बिलंब होने पर मकान मालिक का मकान खाली करने का दबाव डाला जाता है, जो काफी पीड़ादायक है।

अपनी कमाई का 30 प्रतिशत किराए में ही चला जाता है: अभिषेक राज

प्राइवेट नौकरी करने वाले अभिषेक राज का कहना है कि वह सिद्धो कान्हु पाक के पास टूबीएचके फ्लैट में रहते हैं, जिसका किराया 4500 रूपए है, वह कहते हैं थोड़ा राहत की बात यह है कि बिजली बिल भी इसी किराए में शामिल है, वह कहते हैं वेतन तो बहुत ज्यादा नहीं मिलता है, वह कहते हैं कि कमाई का 30 प्रतिशत हिस्सा किराए देने में चला जाता है, कभी कभी पैसे की किल्लत हो जाती है, ऐसी स्थिति में अपने घर से पैसा मंगाना पड़ता है।

साथियों के साथ रहने से किराया कम पड़ता अकेले रहना संभव नहीं है: आशीष रोशन

प्राइवेट नौकरी के साथ पढ़ाई करने वाले आशीष रोशन का कहना है कि हम अपने साथियों के साथ सिद्धो कान्हु पाक के पास टूबीएचके में रहते हैं, जिसका किराया 5500 रूपए है, वह कहते हैं कि साथियों के साथ रहने से किराया कम पड़ता है, वह कहते हैं रांची जैसे शहर में बड़ा मकान किराये पर लेकर रहना हमारे लिए संभव नहीं है, हम सभी अपनी कमाई से किराए का पैसा पहले ही रख लेते हैं ताकि किराया देने में बिलंब न हो और किसी तरह का विवाद भी नहीं हो।

चक्रधरपुर

पांच साल में घर का किराया हुआ दोगुना घर चलाने में परेशानी : अभिषेक दास

चक्रधरपुर निवासी अभिषेक दास ने कहा कि घर का किराया पिछले पांच साल में दोगुना बढ़ गया है, पांच साल पहले घर का किराया तीन हजार रुपये देना पड़ता था, लेकिन अब बिजली बिल मिलाकर छह हजार रुपये प्रति माह देना पड़ रहा है, इससे परिवार चलाने में परेशानी हो रही है, अभिषेक दास ने बताया कि वे एक प्राइवेट कंपनी में काम करते हैं, बढ़ती महंगाई में मानदेय में बढ़ोतरी नहीं हो रही है, लेकिन घर मालिक प्रत्येक साल किराया बढ़ा रहे हैं।

शहर में अब कम कीमत पर किराये पर फ्लैट मिलना हुआ मुश्किल: अंकित वर्मन

चक्रधरपुर निवासी अंकित वर्मन ने कहा कि शहर में अब कम कीमत पर किराये का फ्लैट मिलना भी मुश्किल हो गया है, उन्होंने बताया कि दो कमरे वाले किराये का घर पांच हजार रुपये प्रति महीने से कम में नहीं मिल पाता है, विद्यार्थियों के लिए सरकारी हॉस्टल की व्यवस्था होनी चाहिए, ताकि परेशानियों का सामना न करना पड़े, मजबूरीवश दो लोगों के साथ शेयर में मिलकर एक किराया का घर लेकर रहना पड़ रहा है, पांच हजार रुपये घर का किराया देने के बाद बिजली बिल अलग से जमा करना पड़ता है।

पांच साल में तीस प्रतिशत बढ़ गया है मकान का किराया: दीपेन्द्र कुमार

चक्रधरपुर निवासी दीपेन्द्र कुमार ने कहा कि पिछले पांच साल में घर का किराया तीस प्रतिशत बढ़ गया है, घर मालिक द्वारा पुनः घर का किराया बढ़ाये जाने की बात कही जा रही है, इससे अब आर्थिक परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है, प्रत्येक साल किराया बढ़ने के कारण अब मजबूरीवश किराये का घर बदलने की स्थिति उत्पन्न हो गई है, पहले जिस किराये के घर में रहते थे उस वक्त पांच हजार रुपये प्रति महीने देने पड़ते थे, अब बिजली बिल मिलाकर किराया सात हजार रुपये हो गया है।

आदित्यपुर

पांच साल में 3000 से 7000 हो गया घर का किराया : दीपक महतो

दीपक महतो का कहना है कि इधर पांच साल में किराए के घरों की कीमत में काफी बढ़ोतरी हुई है, मैं पिछले 5 वर्ष से आदित्यपुर के दिंदली बस्ती में 2 कमरे का घर किराया लेकर रह रहा हूं, मैं यहां आईटीआई अप्रेंटिस शिप करने आया था तब 3000 में दो कमरे का घर लिया था जिसका किराया अब 7000 हो गया है, अब मेरी शादी हो चुकी है एक बच्चे भी हैं, एक कंस्ट्रक्शन कंपनी में 20 हजार प्रति माह की नौकरी करता हूं, चूंकि शहर में रहना मजबूरी है, यहाँ रोजी रोटी जो है, बिजली बिल अलग से देना पड़ रहा है, साथ ही साल में 6 महीने पानी भी खरीदकर काम चलाना पड़ता है, कुल मिलाकर सारी कमाई खर्च हो जाती है, कुछ बचता है तो स्वास्थ्य सुविधाओं में खर्च हो जाता है।

30 प्रतिशत कमाई घर के किराए में ही चला जाता है : सोनाली

सोनाली का कहना है कि मेरे पति एक प्राइवेट कंपनी में बतौर इंजीनियर काम करते हैं, घर चलाने की जिम्मेदारी मेरी है, पूरी कमाई का 30 फीसदी हिस्सा घर का किराया में ही चला जाता है, 5 साल पहले जिस घर का भाड़ा 6000 था अब उसका किराया बढ़कर 10000 हो गया है, बिजली बिल तो अलग से देना ही पड़ता है, तीन कमरे का घर है, 11 सौ वर्गफुट का फ्लैट है, 25 हजार रुपए की कमाई में चार परिवार का घर चलाना मुश्किल होता है, शहर में रहना कितना मुश्किल होता है यह शहर में रहनेवाले लोग ही जानते हैं, यहाँ तो हर चीज खरीदकर ही काम चलाना है।

जमशेदपुर

पांच साल में किराया भी बढ़ा है और बिजली का बिल भी बढ़ा है : नवीन शर्मा

बिष्टुपुर के नवीन शर्मा का कहना है कि पांच साल में किराया भी बढ़ा है, हालोकि यह बढ़ोतरी उन्हें ज्यादा नहीं लगती है, सात साल पहले जब उन्होंने इस घर में शिफ्ट किया था उस वक्त 15 हजार रुपये किराया देते थे, जो पांच सालों में बढ़कर 20 हजार हो गया है, किराया लिया जा रहा है तो घर में सुविधाएं भी हैं, बिजली बिल पहले 2500 से 3000 तक आता था जो अब पांच हजार तक आता है।

धनबाद

कम आय वालों के लिए फ्लैट में रहना मुमकिन नहीं : अनिल कुमार सिंह

धनबाद जामाडोबा रेलवे कॉलोनी के रहने वाले अनिल कुमार सिंह ने कहा कि वह बीकारों के इलेक्ट्रोस्टील में कार्य करते हैं, घर से अप-डाउन करना काफी मुश्किल हो रहा था, इसलिए चंदनिकिया में ही 2 रूम भाड़ा पर लेकर इलेक्ट्रोस्टील में ड्यूटी कर रहा हूँ, ग्रामीण क्षेत्र में रहने के कारण रूम का किराया 2000 रुपया है, उन्होंने यह भी कहा कि कम आमदनी वालों के लिए आज के इस बढ़ती महंगाई के दौर में बंगला और फ्लैट किराये पर लेकर रहना मुमकिन नहीं है।

धनबाद हिरापुर के रहने वाले वैभव सिंह ने कहा फ्लैट और मकान लोग अपनी आमदनी के हिसाब से ही किराये पर लेते हैं, इस बढ़ती महंगाई और बेरोजगारी में सबकी बस की बात नहीं है कि वह 8000 से 10,000 हजार रुपया किराया देकर फ्लैट में रहे, हम जैसे मिडिल परिवार के लिए तो दो रूम का मकान ही सही है, जो 2000 हजार से 3000 हजार में उपलब्ध हो जाता है, जिसमें लगभग सारी सुविधाएं उपलब्ध हैं, फ्लैट में तो प्रति वर्ष किराये में भी इजाफा होता है और मेटेनेंस अलग से लगता है।

मध्यम वर्ग के लिए तीन हजार का मकान ही ठीक है : वैभव सिंह

धनबाद ननुडीह स्थित एनबीसीसी कॉलोनी के रहने वाले उत्तम कुमार ने कहा मिडिल क्लास फैमली के लिए फ्लैट में रहना काफी मुश्किल है, क्योंकि फ्लैट में प्रति वर्ष 10% किराया बढ़ जाता है, जिससे किराएदारों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है, इसमें पानी, बिजली और मेटेनेंस का चार्ज अलग से है, इसलिए वह शहर से हटकर ननुडीह क्षेत्र में ही 2 रूम 2500 रुपया में किराये पर लेकर अपने परिवार के साथ अपना जीवन यापन कर रहे हैं, इसमें पानी बिजली का बिल अलग से है।

मिडिल क्लास फैमली के लिए फ्लैट में रहना मुश्किल : उत्तम कुमार

धनबाद ननुडीह स्थित एनबीसीसी कॉलोनी के रहने वाले उत्तम कुमार ने कहा मिडिल क्लास फैमली के लिए फ्लैट में रहना काफी मुश्किल है, क्योंकि फ्लैट में प्रति वर्ष 10% किराया बढ़ जाता है, जिससे किराएदारों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है, इसमें पानी, बिजली और मेटेनेंस का चार्ज अलग से है, इसलिए वह शहर से हटकर ननुडीह क्षेत्र में ही 2 रूम 2500 रुपया में किराये पर लेकर अपने परिवार के साथ अपना जीवन यापन कर रहे हैं, इसमें पानी बिजली का बिल अलग से है।



हजारीबाग

10 बाय 10 के कमरे में रहते हैं चार छात्र सभी देते हैं एक- एक हजार : सुशीला कुमारी

हजारीबाग बड़कागांव रोड निवासी सुशीला कुमारी बताती हैं कि हजारीबाग मारखम कॉलेज रोड में बने लॉज में रहते हैं, 10 बाय 10 का कमरा है और उसी में दीवाल पर बनाया गए चार रैक हैं, वह बेंड का काम करता है, जिसमें चार विद्यार्थी रहते हैं और सभी से एक 1000 रुपया लिया जाता है, उसी कमरे में बारी-बारी से खाना बनाकर रख लेते हैं, ऐसे में रहने में तो काफी परेशानी होती है पर पैसे के अभाव में काम चला लेते हैं, एक छात्र ने यह भी बताया कि वाशरूम और बाथरूम में भी काफी समस्या होती है, लॉज मालिक ने छात्रों के लिए अलग से व्यवस्था नहीं की है, 4:00 बजे थोर से ही लाइन लगानी पड़ती है, जिसमें काफी समय चला जाता है, अगर समय बचता तो पढ़ाई ज्यादा करने का मौका मिलता है।

मोहल्ले के हिसाब से लगता है रेंट : रंजना कुमारी

लातेहार जिला के बालूमाथ निवासी रंजना कुमारी का कहना है कि शहर के जुरु पाक में महंगा अपार्टमेंट मिलता है, उसने बताया कि पिछले वर्ष से श्री बीएचके का फ्लैट लिए हैं जिसके लिए 13000 रूपए प्रत्येक महीना किराया दे रहे थे, अब इस वर्ष 2000 रुपया बढ़ा दिया गया है और अब 15000 रूपए किराया दे रहे हैं, बिजली बिल प्लस मेटेनेंस का अलग से लगता है, उन्होंने कहा कि हम सस्ते वाले फ्लैट में रहते हैं, उसे मोहल्ले में इससे भी अधिक किराया वाला फ्लैट है।

बोकारो

फ्लैट किराए में काफी वृद्धि हुई है : सोनिया

बोकारो शहर से सटे चौरा चास निवासी सोनिया बनर्जी अपार्टमेंट में पिछले दस सालों से रह रहे हैं, उन्होंने बताया कि उनका फ्लैट चौथे तल्ले पर है, हाल के दिनों में किराए में काफी बढ़ोतरी हुई है, वह कहती हैं कि गर्मी के दिनों में हमारा फ्लैट बहुत तप जाता है, ऊंचे फ्लोर पर रहना इस समय काफी मुश्किल लग रहा है, आए दिन आग लगने की घटनाएं कहीं कहीं होती रहती है, इसलिए हमेशा डर लगा रहता है, खासतौर से तब यदि आप या आपके परिवार के किसी सदस्य में कोई विकलांगता हो, जबकि सोसाइटी इमरजेंसी की स्थिति में फूलप्रूफ निकासी प्लान के साथ आते हैं।

दर साल किराए में वृद्धि से परेशान : मनीष

गुजरात कॉलोनी के अपार्टमेंट में निवास कर रहे मनीष कुमार सिन्हा ने कहा कि हर साल किराए में वृद्धि से लोग परेशान हैं, इधर हाल के वर्षों में महंगाई के कारण किराए में वृद्धि हुई है, वह शांठ फ्लोर में रहते हैं, वह कहते हैं कि नीचे रहना सुरक्षा की दृष्टि से अच्छा है, जिसमें बच्चों और वरिष्ठ नागरिकों के लिए यह अच्छा होता है, साथ ही पाकिंग में जाने में सुविधा होती है, मनीष ने कहा कि यहां लोग अपने में ही व्यस्त रहते हैं, पूरे अपार्टमेंट में लोग एक दूसरे को जानते नहीं हैं।

किराया भी काफी महंगा है : प्रीति

बारी कॉर्पोरेट में रहने वाली प्रीति ने बताया कि फ्लैट की कीमत तो महंगी है ही इसका किराया भी काफी महंगा है, जो चिंता का विषय है, हर कोई बड़ी इमारत में रहना चाहता है, लेकिन हाल के दिनों में मकान खरीदना या फिर किराए पर रहना दोनों ही मुश्किल भरा काम है, इन दिनों किसी शहर के भौगोलिक लोकेशन के आधार पर कीमतें तय की जाती हैं, जैसे पूरब फेसिंग अपार्टमेंट की कीमत ज्यादा होती है, वहीं तल्ले के हिसाब से कीमतें घटती और बढ़ती है, जिन मकान या फ्लैट में सुविधाएं ज्यादा हैं वहां किराया भी ज्यादा है।

धर्म अध्यात्म

अपरा एकादशी : 2 जून

अपार धन-संपदा दिलाती है अपरा एकादशी



आचार्य अजय मिश्रा

हिंदू पंचांग में प्रत्येक मास में दो एकादशी होती है, एक शुक्ल पक्ष की और एक कृष्ण पक्ष की. दोनों एकादशी तिथि भगवान विष्णु को समर्पित है, हालांकि सभी एकादशी का अलग महत्व है और इन्हें अलग नाम से भी जाना जाता है. ज्येष्ठ माह कृष्ण पक्ष की एकादशी को अपरा एकादशी कहा जाता है. इस बार दो जून को अपरा एकादशी मनाई जाएगी. पुराणों में अपरा एकादशी का विशेष महत्व बताया गया है. मान्यता है कि अपरा एकादशी का व्रत करने वाले गंगा तट पर पितरों को पिंडदान करने के बराबर फल प्राप्त होता है. इस व्रत को करने से भगवान विष्णु के साथ माता लक्ष्मी भी प्रसन्न होती है और घर धन-धान्य से संपन्न बनता है.

अपरा एकादशी व्रत का महत्व मान्यता है पांडवों ने श्रीकृष्ण के मार्गदर्शन में इस व्रत का करके महाभारत युद्ध में विजय प्राप्त की थी. धार्मिक ग्रंथों में जिक्र है कि इस दिन भगवान विष्णु की पूजा करने से असीमित सुख और धन की प्राप्ति होती है. इस एकादशी को असीमित लाभ देने वाली एकादशी भी कहा जाता है. इस दिन व्रत व पूजा अराधना से समस्त पापों से मुक्ति मिलती है. भक्त के रोग, दोष और आर्थिक समस्याएं नष्ट होती हैं. अक्षय पुण्य की प्राप्ति होती है.

यह है पौराणिक कथा प्राचीन काल में महीध्वज नाम का एक धर्मात्मा राजा था. उसके छोटे भाई का नाम था वज्रध्वज. वज्रध्वज और महीध्वज की आपस में पटती नहीं थी. दरअसल अवसरवादी वज्रध्वज अपने बड़े भाई के प्रति कलुषता की भावना रखता था. यहाँ तक कि एक दिन मीठा पाकर उसने राजा महीध्वज की हत्या कर दी और उसके शव को जंगल में पीपल के पेड़ के नीचे गाड़ दिया.

पौराणिक कथा के अनुसार, अकाल मृत्यु होने के कारण राजा की आत्मा प्रेत बनकर पीपल के पेड़ पर रहने लगी. राजा की आत्मा उस मार्ग से गुजरने वाले हर व्यक्ति को परेशान करती थी. एक बार जब एक ऋषि जब इस रास्ते से गुजर रहे थे, तब उन्होंने राजा की प्रेतआत्मा को देखा. ऋषि ने अपने तपोबल से राजा के प्रेत बनने का कारण जान लिया. ऋषि ने राजा की प्रेतआत्मा को पीपल के पेड़ से नीचे उतारा और परलोक विद्या का उपदेश दिया. राजा को प्रेत यौनि से मुक्ति दिलाने के लिए ऋषि ने अपरा एकादशी का व्रत रखा और द्वादशी के दिन व्रत पूरा होने पर इसका पुण्य प्रेत को दे दिया. इस व्रत के प्रभाव से राजा की आत्मा प्रेतयोनि से मुक्त हो गई और वह स्वर्ग चला गया.

ऐसे करें पूजा अपरा एकादशी तिथि के दिन सुबह स्नान कर व्रत का संकल्प लें. पूजा स्थल पर चौकी रखकर उसपर पीले वस्त्र से कवर करें. अब इसपर भगवान विष्णु और भगवान कृष्ण की मूर्ति, प्रतिमा या फोटो स्थापित करें. भगवान को मिष्ठान, तुलसी जल, मौसम के फल, नारियल, पंचामृत, और दीप-धूप अर्पित करें. अपरा एकादशी पूजा के समय श्री कृष्ण के भजन, विष्णु सहस्रनाम का पाठ और श्रीसूक्तम का पाठ करें. भगवान को तिल अर्पित करने के साथ तिल का दान करें. एकादशी की शाम तुलसी के पीधे के सामने दीपक जलाएँ.

स्वामी विवेकानंद : दो प्रेरक कथाएं



सामना करो अपने डर का

एक बार बनारस में एक मंदिर से निकलते हुए विवेकानंद को बहुत सारे बंदरों ने घेर लिया। वे खुद को बचाने के लिए भागने लगे, लेकिन बंदर उनका पीछा नहीं छोड़ रहे थे. पास खड़े एक वृद्ध संन्यासी ने उनसे कहा, 'रुको और उनका सामना करो!' विवेकानंद तुरंत पलटें और बंदरों की तरफ बढ़ने लगे. उनके इस रवैये से सारे बंदर भाग गए. इस घटना से उन्होंने सीख ग्रहण की कि डर कर भागने की अपेक्षा मुसीबत का सामना करना चाहिए. कई सालों बाद उन्होंने एक संबोधन में कहा भी, 'यदि कभी कोई चीज तुम्हें डराए तो उससे भागो मत. पलटो और सामना करो.'

देने का आनंद अधिक होता

बात तब की है जब स्वामी विवेकानंद अमरीका में कहीं ठहरे हुए थे. वहाँ वे अपना खाना खुद बनाते थे. एक दिन वे भोजन करने जा रहे थे कि कुछ भूखे बच्चे पास आकर खड़े हो गए. स्वामी विवेकानंद ने अपनी सारी रोटियां उन बच्चों में बाँट दी. वहाँ मौजूद महिला ने जब यह दृश्य देखा तो उनसे पूछा, 'आपने सारी रोटियां उन बच्चों को दे डालीं. अब पेट में न सही, उस पेट में ही सही. देने का आनंद पाने के आनंद से बड़ा होता है.'



हिमकर श्याम

रा मचरितमानस के उत्तरकांड में जब पक्षीराज गरुड़ ने काकभुशुण्डि जी से पूछा, ज्ञान एवं भक्ति में क्या अन्तर है? तो भुशुण्डि जी कहते हैं-

सुनहूँ तात यह अकथ कहानी। समुद्रत बनइ न जाइ बखानी॥ ईश्वर अंस जीव अविनाशी। चेतन अमल सहज सुख रासी॥

इसका भावार्थ है- हे तात ! यह अकथनीय कहानी सुनिए, यह समझते ही बनती है, कही नहीं जा सकती. जीव ईश्वर का अंश है. इसलिए वह अविनाशी, चेतन, निर्मल और स्वभाव से ही सुख की राशि है. सृष्टि के सम्पूर्ण जीव ईश्वर के अंश हैं. जैसे परमात्मा चेतन, अविनाशी और अपरिवर्तनशील है, ऐसे ही जीव भी चेतन, अविनाशी और अपरिवर्तनशील है. सम्पूर्ण जड़ एवं चेतन तत्व ब्रह्म में ही समाए हुए हैं जैसे चारों ओर बहती हुई छोटी-छोटी नदियाँ मिलकर समुद्र में विलीन हो जाती हैं उनका अस्तित्व समुद्र होता है वैसे ही सम्पूर्ण सृष्टि उसी से निर्मित एवं ब्रह्म में ही विलीन होती है.

ईश्वर अंश जीव अविनाशी

जीव को गीता में ईश्वर का एक अंश कहा गया है. श्रीमद्भागवत गीता के पन्द्रहवें अध्याय में श्रीकृष्ण भगवान कहते हैं इस संसार के सारे जीव में मेरे अंश हैं-

मौमैवाटो जीवलोके जीवभूतः सनातनः।

जीवात्मा और परमात्मा एक ही है. इसमें कोई भेद नहीं है. केवल प्रकृति के संग से भेद सा प्रतीत होता है. समस्त शरीरों में जो चेतन जीवात्मा है, वह परमात्मा का ही अंश होने के कारण वस्तुतः परमात्मा से भिन्न नहीं है. परमात्मा ही जीवात्मा के रूप में, विभिन्न शरीरों में पृथक्-पृथक् प्रतीत होता है. इसलिए भगवान श्री कृष्ण कहते हैं-

पुरुषः प्रकृतिस्थो हि भुवते प्रकृतिजान्गुणान्। कारणं गुणसङ्घोऽस्य सदस्योऽविजान्गुणः॥

जीव प्रकृति के तीनों गुणों का भोग करता हुआ प्रकृति में ही जीवन बिताता है. यह उस प्रकृति के साथ उसकी संगति के कारण है. इस तरह उसे उत्तम तथा अधम योनियाँ मिलती रहती हैं. ईशोपनिषद् में कहा गया है-

वेद, शास्त्र, उपनिषद्, गीता, पुराण, रामायण - सभी ग्रन्थों में आत्मा के सम्बंध में जो विवेचना हुई है, वह एक जैसी है. सबमें बताया गया है कि जीव अविनाशी तत्व है, वह ईश्वर का अंश है. उसमें परमात्मा के सब गुण बीज रूप में विद्यमान हैं.



ईशा वास्यगिदं सर्वं यत्किञ्च जगत्यां जगत्। तेन त्यक्तेन भुञ्जीथां मा गूधः कस्यचिद्विद्वन्॥

अर्थात् यह सम्पूर्ण दृश्य जगत ईश्वर से व्याप है. इसलिए मैं और मेरे की भावना को त्याग कर ईश्वर द्वारा प्रदत्त इस उपहार को कृतज्ञता भाव से स्वीकारो तथा उसका अपने साथियों के साथ मिल बाँट कर तथा ईश्वर को प्रत्यापन की भावना से उपयोग करो. लालच एवं स्वार्थ की भावना को त्याग दो. जीव ही ब्रह्म है और भिन्न नहीं. इसे सही शास्त्र के रूप में समझा जाना चाहिए. यह वेदान्त दर्शन का मूलभूत सिद्धान्त है. श्रीमद्दर्शनकार्याचर्य जी ने जीव को ब्रह्म माना है-

ब्रह्म सत्यं जगन्निध्या जीवो ब्रह्मैव नापरः।

इसका अर्थ है ब्रह्म (ईश्वर) ही सत्य है और यह जगत जिसे आप वास्तविक मान बैठें हैं, वो मिथ्या है. वहीं 'अहम् ब्रह्मास्मि' यजुर्वेद के बृहदारण्यक उपनिषद् का महावाक्य है. अहं ब्रह्मास्मि अर्थात् अन्दर ब्रह्माण्ड की सारी शक्तियाँ हैं. मैं ब्रह्म का अंश हूँ. स्कन्द उपनिषद् में भी वर्णित है कि-

जीवः शिवः शिवो जीवः स जीवः केवलः शिवः। तुषेण बद्धो तीहिः स्यात् तुषागावेन तपसुः॥

जीव ही शिव है और शिव ही जीव है. यह जीव विशुद्ध शिव ही है. जैसे छिलने से पहले धान है और छिलने के बाद दाना चावल है, वैसे ही कर्म से बंधा हुआ जीव है और कर्म से मुक्त होने पर शिव बन जाता है. प्रत्येक आत्मा शिव का ही रूप है. यदि व्यक्ति उस रूप को समझ लेता है तो वह भी शिवमय हो जाता है. जीवन को शिव बनाने में संस्कारों की भूमिका होती है. संस्कार आत्मीय प्रक्रिया है, इसे बाहर से प्राप्त नहीं किया जा सकता. आज के संदर्भ में धर्मग्रन्थों में लिखी इन बातों की उपदेयता और भी बढ़ जाती है. हमारे व्यवहार में समानता का भाव होना चाहिए. जब सब प्राणी में ईश्वर के अंश हैं तो उनसे भेदभाव कैसे किया जा सकता है. किसी भी जीव को प्रताड़ित करना, कष्ट देना, ईश्वर को कष्ट पहुँचाना है.

अखंड सौभाग्यवती भव!



सारिका भूषण



संगीता यादव व संगीता सहाय अनुभूति

पौराणिक कथाएं सिर्फ कथा नहीं कहती बल्कि ये तो जनमानस के हृदय में उतारती हैं उस देश का गौरवशाली अतीत और समृद्ध संस्कृति को. भारत देश विविधताओं से भरा एक शक्तिशाली देश है जो आरंभ से ही पूरे विश्व में अपनी विद्वता का पताका फहराते आया है. यहाँ के त्योहार नारी शक्ति की गाथा भी सुनाते हैं. ऐसा ही एक महत्वपूर्ण हिंदू त्योहार ज्येष्ठ अमावस्या या वट सावित्री व्रत है.



वटसावित्री पर बरगद की परिक्रमा करती रिमता नारायण

पवित्र बरगद की 108 बार परिक्रमा बरगद के पेड़ की पूजा जल, चावल, फूल-फल आदि से की जाती है और पेड़ के तने को कच्चा सूत से लपेटते हुए परिक्रमा की जाती है. पवित्र बरगद के पेड़ की 108 बार परिक्रमा करते हैं. पर जो महिलाएं 108 बार परिक्रमा नहीं कर पाती, वे सुविधानुसार 5, 8 या 11 बार परिक्रमा करती हैं. सुहागिन रिश्ता बहुत ही उत्सह के साथ अपने केशों में वट वृक्ष के पत्ते खोंसकर पूजा करती हैं और अपने सुहाग, संतान और परिवार की सलामती के लिए प्रार्थना करती हैं.

यह महान प्रकृति पर्व इस वर्ष 2024 में 6 जून, गुरुवार को मनाया जा रहा है. ये व्रत-त्योहार हमें अपनी संस्कृति से न केवल जोड़े रखते हैं बल्कि नई पीढ़ी को भी इससे जुड़ने के लिए प्रेरित करते हैं.

के एक साल बाद ही मरने का श्राप मिला था, जिसे टाला नहीं जा सकता था. सावित्री एक स वंशुण स म्य न पतिव्रता नारी थी. शादी के ठीक एक साल बाद अचानक सत्यवान खुद को कमजोर महसूस करने लगा और अपनी पत्नी की गोद में ही उसकी मृत्यु हो गई. सावित्री ने अपने पति के श्राप को जानते हुए भी उसकी मृत्यु को स्वीकार नहीं किया और उसने सत्यवान के प्राण लौटाने का निश्चय किया. अपनी दृढ़ शक्ति और पतिव्रता धर्म के बदौलत उसने यमराज से विद्रोह किया और अपने पति के प्राण लौटाने की विनती की. यमराज सावित्री के समर्पण से प्रभावित हुए और उसे तीन वरदान दिए, लेकिन एक शर्त रखी कि वह सत्यवान के प्राण नहीं मांगेगी.

क्रिस्टल घर को बनाएगा ऊर्जावान, आएगी समृद्धि



स्वामी विमलेश वास्तु विशेषज्ञ

कलियुग में सूर्य को प्रत्यक्ष देवता माना गया है. वास्तुशास्त्र में भी सूर्य की बहुत अहमियत है. ऐसी मान्यता है कि अगर कोई स्थान ऊर्जाहीन है तो उसे सूर्य की किरणों से ऊर्जावान बनाया जा सकता है. इसमें क्रिस्टल माध्यम बनते हैं. वास्तु में क्रिस्टल के उपयोग, उसके स्थान आदि को लेकर कुछ नियम हैं जिसके अनुसार चलना सुख-समृद्धि के लिहाज से लाभकारी माना गया है. आइए, इन नियमों से हों वाकिफ

डायमंड कट क्रिस्टल की माला या ब्रेसलेट

डायमंड कट क्रिस्टल ब्रेसलेट या माला को जब हम हाथ में पहनते हैं और सूर्य की किरणें इससे टकराती हैं तो यह क्रिस्टल बहुत ऊर्जावान हो जाता है. हमारा आत्मविश्वास बढ़ जाता है. सही उद्देश्य का रास्ता खुलता है. एकग्रता बढ़ती है. गुर्रसा कम होता है. यह हमारी गेटिबि सोच को पॉजिटिव सोच में बदल देते हैं जिससे शरीर का तापमान स्थिर रहते हैं जो हमारा गुर्रसा पर नियंत्रण रहता है. क्रिस्टल का कोई भी आभूषण सभी व्यक्ति धारण कर सकते हैं. यह सभी के लिए हितकारी होता है. यदि डायमंड कट क्रिस्टल कट वाला हो तो वह ज्यादा अच्छा है. क्योंकि डायमंड कट होने से क्रिस्टल की शक्ति कई गुना बढ़ जाती है.



पवित्र करें फिर उस जगह पर रख दें. कुछ ही दिन में फर्क और राहत, दोनों महसूस होगा.

- बिजनेस में लगातार घाटा हो रहा है तो एक रंग बिंरंगी क्रिस्टल बॉल ऑफिस या फेक्ट्री की उत्तर पश्चिम दिशा में रख दें. इससे प्रगति की राह खुलेगी.
- वैवाहिक जीवन में तनाव होने पर बेडरूम में रोज वर्कोटर्स का क्रिस्टल बॉल रखें. इस क्रिस्टल बॉल को दिन में तीन बार वॉलोक वाइज घुमाएं.
- बच्चे पढ़ाई पर ध्यान नहीं देते तो उन्हें आवश्यक दिशा-निर्देश देने के साथ उनके स्टडी रूम में क्रिस्टल बॉल घर की नॉर्थईस्ट दिशा में लटकाएं.



संयोजन : चेतना ज्ञा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी



आतंकी धमकी के बाद न्यूयॉर्क में भारत-पाक मुकाबले के लिए अभूतपूर्व सुरक्षा

एजेंसी। न्यूयॉर्क
आतंकी हमले के खतरे को देखते हुए न्यूयॉर्क की नासाऊ काउंटी में नौ जून को भारत और पाकिस्तान के बीच होने वाले टी20 विश्व कप मुकाबले के लिए अभूतपूर्व सुरक्षा व्यवस्था होगी। राज्य की गवर्नर कैथी होचुल ने हालांकि जोर देकर कहा कि यह इस बार खतरा विश्वसनीय नहीं है। नासाऊ काउंटी के आईसेनहावर पार्क स्टेडियम में टूर्नामेंट के आठ मैच खेले जाएंगे, जिसमें भारत के तीन मैच भी शामिल हैं। भारतीय टीम एक जून को यहां बांग्लादेश के खिलाफ अभ्यास मैच भी खेलेगी।



स्टेडियम के बाहर तैनात सुरक्षार्थी।

सुरक्षा इंतजाम बढ़ाने का दिया गया निर्देश

न्यूयॉर्क की गवर्नर कैथी ने कहा कि उन्होंने राज्य पुलिस को दर्शकों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सुरक्षा इंतजाम बढ़ाने का निर्देश दिया है। कैथी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, विश्व कप की तैयारी में मेरी टीम संघीय और स्थानीय कानून प्रवर्तन एजेंसियों के साथ मिलकर काम कर रही है जिससे कि उपस्थित लोगों को सुरक्षित रखा जा सके। हालांकि इस समय कोई विश्वसनीय खतरा नहीं है, मैंने न्यूयॉर्क पुलिस को सुरक्षा इंतजाम बढ़ाने का निर्देश दिया है और हर निगरानी जारी रखेंगे। सीएनएन की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि न्यूयॉर्क के अधिकारी विश्व कप के खिलाफ इस साल की शुरुआत में आतंकवादी समूह आईएसआईएस-के द्वारा वैश्विक धमकी के बाद सुरक्षा को लेकर सावधानी बरत रहे हैं। नासाऊ काउंटी के पुलिस आयुक्त पैट्रिक राइडर ने बुधवार को कहा कि इस टूर्नामेंट को अप्रैल में आईएसआईएस-के से जुड़ी धमकी मिली थी। रिपोर्ट में कहा गया है, इसके बाद नौ जून को होने वाले भारत बनाम पाकिस्तान मैच को लेकर और अधिक विशिष्ट धमकियां दी गईं और ऑनलाइन प्रसारित होने वाले एक वॉयरल

वीडियो का संदर्भ दिया गया जिसमें अकेले भेड़ियों को कार्रवाई करने के लिए कहा गया है। राइडर ने रिपोर्ट में कहा, मैं आपको इसकी गारंटी दे सकता हूँ। यह इस काउंटी के इतिहास में अब तक की सबसे बड़ी सुरक्षा व्यवस्था है, और मैं आपको यह भी गारंटी दे सकता हूँ कि नौ जून को नासाऊ काउंटी में सबसे सुरक्षित जगह स्टेडियम के अंदर होगी। रोहित शर्मा की अगुआई वाली भारतीय टीम पांच जून को आयरलैंड के खिलाफ अपने टी20 विश्व कप अभियान की शुरुआत करेगी। उसके बाद नौ जून को पाकिस्तान के खिलाफ बहुप्रतीक्षित मुकाबला होगा। भारत को 12 जून को मेजबान अमेरिका का सामना करना है। इस प्रतियोगिता पर आतंकी खतरे का खुलासा सबसे पहले त्रिनिदाद के प्रधानमंत्री कीथ रोली ने किया था और अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने इस पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा था कि प्रतियोगिता के सुरक्षा संचालन को सुनिश्चित करने के लिए मजबूत सुरक्षा घेरा बनाया गया है। आईसीसी ने कहा था, टूर्नामेंट में सभी की सुरक्षा हमारी पहली प्राथमिकता है और हमारे पास एक व्यापक और मजबूत सुरक्षा योजना है।

त्रीफ खबरें

रथिका पीएसए चैलेंज कप के क्वाफा में हांगकांग। भारतीय स्वशासित खिलाड़ी रथिका सीलान ने पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए स्थानीय खिलाड़ी का हार लेना पर 3-2 की जीत से हांगकांग पीएसए चैलेंज कप के चौथे चरण के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। छठी वरियता प्राप्त भारतीय खिलाड़ी ने बुधवार को हुए मुकाबले में दूसरे दौर में लेडिंग को 4-11, 5-11, 11-4, 11-4, 11-7 से हराया। रथिका को पहले दौर में बाई मिली थी। तमिलनाडु की रथिका ने पिछले सप्ताहांत इंदौर में एचसीएल स्वशासित टूर में अपना पहला पेशेवर स्वशासित संघ (पीएसए) टूर खिताब जीता था।

पुरुष टीम ने शूट आउट में जर्मनी को हराया। नीडरलैंड। भारत ने जूनियर हॉकी टीमों के यूरोप टैर्रे का समापन जर्मनी पर शूट आउट में पुरुष टीम की जीत के साथ किया जबकि महिला टीम ने ऑरेंज रूड क्लब के साथ 2-2 से ड्रॉ खेला। बुधवार को यहां ब्रेडस हॉकी रेनिंगिंग पुरा में नियमित समय में मुकाबला 1-1 से बराबर रहने के बाद पुरुष टीम ने पेनल्टी में 3-1 से जीत हासिल की। गुरुजोत, दिल्लीज और मनमीत ने शूट आउट में गोल किए। इससे पहले नियमित समय में मुकेश टोपो ने 33वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर पर रिबार्डंड पर गोल किया।

महिला हॉकी टीम का लंदन में भव्य स्वागत। भारतीय उच्चायोग ने यहां एफआईएच प्रो लीग मुकाबले खेलने के लिए पहुंची देश की महिला हॉकी टीम का भव्य स्वागत किया और उनकी उपलब्धियों को प्रशंसा की। सीनियर भारतीय पुरुष टीम के साथ महिला हॉकी टीम भी एफआईएच प्रो लीग खेलने के लिए यहां आयी है, जिन्हें शनिवार को यहां जर्मनी से अपने मैच खेलने हैं। भारतीय उच्चायुक्त विक्रम दुर्गेश्वामी ने हॉकी टीम के स्वागत के दौरान कहा, टीम की प्रत्येक सदस्य भारत के हर हिस्से, हर क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करती है।

ओलिंपियाकोस ने फायोरेंटिना को हराया। एथेंस (यूनान)। ओलिंपियाकोस ने बुधवार को यूरोपा कांफ्रेंस लीग फुटबॉल फाइनल में अतिरिक्त समय में फायोरेंटिना को 1-0 से हराकर यूनान को पहला यूरोपीय क्लब खिताब दिलाया जिसके बाद देश में जश्न का महौल है। मैच के अतिरिक्त समय के दूसरे हाफ में अयोव अल काबी ने ओलिंपियाकोस की ओर से विजयी गोल दागा। इस गोल की वीएआर (वीडियो सहायक रीफरी) की मदद से ऑफ साइड के लिए समीक्षा की गई लेकिन इसे गोल करार दिया गया जिसके बाद मेजबान टीम के प्रशंसक खुशी से झूम उठे।

बुमराह और हेड का दबदबा रहेगा : पॉटिंग। एजेंसी।दुबई। आस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिंकी पॉटिंग को लगता है कि दो जून से शुरू होने वाले टी20 विश्व कप में जसप्रीत बुमराह का गेंदबाजी में और ट्रेंडिंग हेड का बल्लेबाजी में दबदबा रहेगा, जिन्होंने आईपीएल में शानदार प्रदर्शन किया था। आईपीएल में मुंडई इंडियंस के लिए भारतीय तेज गेंदबाज बुमराह ने 13 मैच में 20 विकेट इटके जबकि पांच बार की चैंपियन का 17 चरण में प्रदर्शन सबसे खराब रहा जबकि आस्ट्रेलिया के हेड ने 15 मैच में 567 रन बनाये।

टी20 विश्व कप के दिग्गज बल्लेबाज, रनों और स्ट्राइक रेट में रहे अटवल टी20 विश्व कप में स्ट्राइक रेट के मामले में भी विराट कोहली टॉप पर

एजेंसी। नयी दिल्ली
क्रिस गेल (965 रन)
नौवें टी20 विश्व कप से पहले पीटीआई ने अब तक ताबड़तोड़ क्रिकेट के इस महासम्म में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले बल्लेबाजों की सूची तैयार की है।

सर्वाधिक रन बनाने वाले बल्लेबाज विराट कोहली (1141 रन)
किंग कोहली के सिवाय कौन नंबर वन हो सकता है। अब तक पांच सत्रों में की जीत के साथ किया जबकि महिला टीम ने ऑरेंज रूड क्लब के साथ 2-2 से ड्रॉ खेला। बुधवार को यहां ब्रेडस हॉकी रेनिंगिंग पुरा में नियमित समय में मुकाबला 1-1 से बराबर रहने के बाद पुरुष टीम ने पेनल्टी में 3-1 से जीत हासिल की। गुरुजोत, दिल्लीज और मनमीत ने शूट आउट में गोल किए। इससे पहले नियमित समय में मुकेश टोपो ने 33वें मिनट में पेनल्टी कॉर्नर पर रिबार्डंड पर गोल किया।

सर्वाधिक स्ट्राइक रेट वाले बल्लेबाज
1. **जोस बटलर (144.48) :** दुनिया के सबसे आक्रामक बल्लेबाजों में से एक बटलर की ताकत तेजी से रन बनाता है। यही वजह है कि टी20 विश्व कप में उनका स्ट्राइक रेट सर्वाधिक है। उन्होंने 27 मैचों में 799 रन बनाये हैं।
2. **एबी डिविलियर्स (142.75) :** दक्षिण अफ्रीका के पूर्व बल्लेबाज का स्ट्राइक रेट शानदार रहा है। दुनिया के सबसे खतरनाक बल्लेबाजों में से एक एबी डिविलियर्स ने 29 पारियों में 717 रन बनाये हैं, जिसमें 51 चौके और 30 छक्के शामिल हैं।
3. **क्रिस गेल (142.75) :** गेल की बेखोप बल्लेबाजी और आत्मविश्वास उन्हें किसी भी गेंदबाज के लिए आतंक का पर्याय बनाने के लिए काफी है। दो शतक जड़ने वाले एफनाज़ बल्लेबाज गेल ने उन दोनों मैचों में भी टीम को जीत दिलाई।
4. **महेला जयवर्धने (134.74) :** जयवर्धने का औसत 39.07 रहा और स्ट्राइक रेट 134.74 रहा है। यह तेजी से रन बनाने की उनकी क्षमता की बानगी देता है।
5. **डेविड वॉर्नर (133.22) :** वॉर्नर की आक्रामक बल्लेबाजी एक बार फिर आस्ट्रेलिया के लिये अहम होगी। तेजी से रन बनाने के कारण वह टी20 विश्व कप के आकर्षक बल्लेबाजों में से है।

डिज्नी स्टार ने 19 प्रायोजकों को शामिल किया।
मुंबई। डिज्नी स्टार ने दो जून से अमेरिका और वेस्टइंडीज में होने वाले आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप 2024 के लिए 19 प्रायोजकों को शामिल किया है। टी20 विश्व कप के मैच का प्रसारण डिज्नी स्टार नेटवर्क पर किया जायेगा और मोबाइल पर इन्हें डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर देखा जा सकेगा। इन प्रायोजकों की सूची में ड्रीम इलेवन, मारुति, एएमएफआई, पार्ले, बीपीसीएल, डेयर, आईसीसी बैंक, जॉकी, केपी ग्रुप, रिलायंस टैटेल, सेमसंग इंडिया, हाडसिंग डॉट कॉम, जगुआर ग्रुप, केएआरओ और विमल भी शामिल हैं। डिज्नी स्टार के 'नेटवर्क - विज्ञापन सेन्स' प्रमुख अजीत वर्गीज ने यहां जारी प्रेस विज्ञापित में कहा, हम आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप 2024 के लिए प्रायोजकों का स्वागत करने के लिए उत्साहित हैं। इन महानुर ब्रांड का सहयोग इस टूर्नामेंट के लिए काफी अहम है।

कंपाला की झुगियां से लंबा सफर तय किया।
नयी दिल्ली। युगांडा की राजधानी कंपाला में करीब 60 फीसदी आबादी झुगियां में रहती है और तेज गेंदबाज जुमा मियागी उन्हें लिपेटे प्रेरणास्रोत हैं। फुटबॉल के शौकीन यहां के निवासी उनकी वजह से चाव से क्रिकेट देखते हैं और आईसीसी टी20 विश्व कप में युगांडा क्रिकेट टीम का पदार्पण उनके लिये किसी सपने से कम नहीं। मियागी कंपाला के बाहरी इलाके में नामगुरु झुगी बस्ती में बड़े हुए। दो साल तक युगांडा की अंडर 19 टीम के लिये खेलने के बाद अब वह एक जून से वेस्टइंडीज और अमेरिका में होने वाले टी20 विश्व कप में सीनियर टीम की गेंदबाजी की कमान संभालेंगे। युगांडा ने पिछले साल नवंबर में पहली बार क्रिकेट विश्व कप के लिए व्वालीफाई किया। अबतक 21 टी20 मैचों में 34 विकेट ले चुके मियागी झुगियों में बड़े हुए और अभी भी अपने परिवार के साथ वहीं रहते हैं। टी20 विश्व कप में शामिल सिमोन सेसाजी और रिजर्व खिलाड़ी इनोसेंट एमवेजे भी झुगी से ही निकले हैं। उनके इलाकों में पीने का साफ पानी, सीजिंग की व्यवस्था नहीं थी और ना ही स्वास्थ्य सुविधाएं थीं। उनकी कठिनाइयों की कहानी ने युगांडा के भारतीय कोच अभय शर्मा को भी विचलित कर दिया, जो टी20 विश्व कप से पहले ही टीम के साथ जुड़े हैं। ऐसा नहीं है कि शर्मा ने कभी झुगी बस्ती देखी नहीं है लेकिन कंपाला की झुगियां मुंबई की धारवी से अलग हैं। खिलाड़ियों के साथ समय बिताने और प्रेरणा के लिए शर्मा मुंबई गए। उन्होंने त्रिनिदाद से पीटीआई से कहा, मैंने सोचा नहीं था कि वे इन हालात में रहते हैं।

महेला जयवर्धने (1016 रन)
अब क्रिकेट से विदा ले चुके जयवर्धने पूर्व चैंपियन श्रीलंका की सफलता की कुंजी रहे। उन्हें पांचों सत्रों में अच्छे रन बनाये।

तिलकरत्ने दिलशान (897 रन)
2009 विश्व कप में सर्वाधिक 317 रन बनाने वाले दिलशान आक्रामक बल्लेबाजी में माहिर रहे हैं। अब खेल से विदा ले चुके दिलशान श्रीलंका की बल्लेबाजी की धुरी रहे हैं।

रोहित शर्मा (963 रन)
मौजूदा भारतीय कप्तान ने पारी की शुरुआत करते हुए शानदार प्रदर्शन किया है। बड़ी पारियां बनाने और शीर्ष क्रम को स्थिरता देने की उनकी क्वाबिलियत भारत को सफलता के लिए अहम है। उन्होंने सभी सत्रों में खेलकर 963 रन बनाये जिनमें 91 चौके जड़े।

सर्वाधिक रन बनाने वाले बल्लेबाज
1. **जोस बटलर (144.48) :** दुनिया के सबसे आक्रामक बल्लेबाजों में से एक बटलर की ताकत तेजी से रन बनाता है। यही वजह है कि टी20 विश्व कप में उनका स्ट्राइक रेट सर्वाधिक है। उन्होंने 27 मैचों में 799 रन बनाये हैं।
2. **एबी डिविलियर्स (142.75) :** दक्षिण अफ्रीका के पूर्व बल्लेबाज का स्ट्राइक रेट शानदार रहा है। दुनिया के सबसे खतरनाक बल्लेबाजों में से एक एबी डिविलियर्स ने 29 पारियों में 717 रन बनाये हैं, जिसमें 51 चौके और 30 छक्के शामिल हैं।
3. **क्रिस गेल (142.75) :** गेल की बेखोप बल्लेबाजी और आत्मविश्वास उन्हें किसी भी गेंदबाज के लिए आतंक का पर्याय बनाने के लिए काफी है। दो शतक जड़ने वाले एफनाज़ बल्लेबाज गेल ने उन दोनों मैचों में भी टीम को जीत दिलाई।
4. **महेला जयवर्धने (134.74) :** जयवर्धने का औसत 39.07 रहा और स्ट्राइक रेट 134.74 रहा है। यह तेजी से रन बनाने की उनकी क्षमता की बानगी देता है।
5. **डेविड वॉर्नर (133.22) :** वॉर्नर की आक्रामक बल्लेबाजी एक बार फिर आस्ट्रेलिया के लिये अहम होगी। तेजी से रन बनाने के कारण वह टी20 विश्व कप के आकर्षक बल्लेबाजों में से है।

नीलाम होगी माराडोना की गोल्डन बॉल ट्रॉफी



एजेंसी। पेरिस
दिग्गज फुटबॉलर डिएगो माराडोना की विश्व कप 1986 में जीती गई गोल्डन बॉल ट्रॉफी नीलाम की जाएगी। फ्रांस की एक अदालत ने माराडोना के वारिसों के विरोध के बावजूद इस ट्रॉफी को नीलाम करने का आदेश दे दिया है। माराडोना को विश्व कप 1986 में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया था जिसके लिए उनको गोल्डन बॉल ट्रॉफी मिली थी। इस स्टार खिलाड़ी के परिजनों ने इस नीलामी को रोकने के लिए अदालत का दरवाजा खटखटाया था। इस मामले से जुड़े वकील गिल्लस मोरेउ ने बताया कि अदालत का फैसला माराडोना के वारिसों के पक्ष में नहीं रहा। इसका मतलब है कि इस ट्रॉफी की अगले गुरुवार को पेरिस में नीलामी की जाएगी। यह गोल्डन बॉल ट्रॉफी वर्षों तक गायब रही और कुछ साल पहले ही इसका पता चल पाया था। माराडोना के परिजनों का कहना है कि यह ट्रॉफी चोरी हो गई थी और इसका वर्तमान मालिक इसकी नीलामी नहीं कर सकता है। माराडोना के नेतृत्व में अर्जेंटीना ने विश्व कप 1986 के मैक्सिको सिटी में खेले गए फाइनल में पश्चिम जर्मनी को 3-2 से हराकर खिताब जीता था।

मेस्सी के गोल के बाद भी इंटर मियामी की हुई हार



फोर्ट लॉडरडेल (फ्लोरिडा)। लियोनल मेस्सी के गोल के बावजूद इंटर मियामी को मेजर लीग सॉकर (एमएलएस) में अटलांटा यूनाइटेड के खिलाफ बुधवार रात 3-1 से हार का सामना करना पड़ा, जिससे टीम का 10 मैच का अजेय अभियान भी थम गया। इंटर मियामी की ओर से मेस्सी के अलावा कोई अन्य खिलाड़ी गोल नहीं कर सका। अटलांटा यूनाइटेड की तरफ से साबा लोबजानिदुजे से दो जबकि जमाल थियरे ने एक गोल किया। इस जीत के साथ अटलांटा यूनाइटेड का एमएलएस में नौ मैच से जीत का इंतजार भी खत्म हो गया।

सचिन, संजीत मुक्केबाजी विश्व क्वालीफायर में जीते

एजेंसी। बैंकोंक
भारत के सचिन सिवाच (57 किग्रा) और संजीत कुमार (92 किग्रा) ने पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने की ओर कदम बढ़ाते हुए गुरुवार को यहां मुक्केबाजी विश्व क्वालीफायर में अपने-अपने प्रतिद्वंद्वियों के खिलाफ आसान जीत के साथ अगले दौर में जगह बनाई। सचिन ने प्री क्वार्टर फाइनल में तुर्की के ओलंपियन बृहान सिफ्टसी को सर्वसम्मत फैसले में 5-0 से हराया। संजीत ने राउंड ऑफ 32 में वेनेजुएला के लुई संचेज को इसी अंतर से मात दी। सचिन को पेरिस खेलों में क्वालीफाई करने के लिए दो बार मुकाबले जीतने होंगे क्योंकि उनके 57 किग्रा वर्ग से सिर्फ तीन मुक्केबाजों को ओलंपिक में जगह मिलेगी। राउंड ऑफ 64 में संजीत को बाई मिली थी और उन्हें भी अब दो और मुक्केबाजों को हराना होगा क्योंकि उनके वर्जन वर्ग में सेमीफाइनल में जगह बनाने वाले चारों मुक्केबाजों को पेरिस खेलों का कोटा मिलेगा।

टी20 वर्ल्ड कप परिस्थितियों में ढल रहे हैं भारतीय खिलाड़ी नीली जर्सी पहनने से होका एक अलग अहसास : पंत

एजेंसी। न्यूयॉर्क
विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत पांच जून को जब नासाऊ काउंटी मैदान पर आयरलैंड के खिलाफ टी20 विश्व कप के पहले मैच के लिए भारत की जर्सी पहनेंगे तब तक उनकी भयानक कार दुर्घटना को 527 दिन हो चुके होंगे। वह इस मुकाबले में खेलने के लिए बेताब हैं। पंत ने 2022 में भीषण कार दुर्घटना के बाद भावनात्मक आस्ट्रेलिया के हेड से 15 मैच में 567 रन बनाये।

पहनी थी, लेकिन वह नीले रंग की एक अलग जर्सी पहनने के लिए अधिक उत्सुक हैं- भारत की नीली जर्सी एक जून को बांग्लादेश के खिलाफ अभ्यास मैच से पूर्व भारत के पहले नेट सत्र के इतर पंत ने बीसीसीआई टीवी से कहा, भारतीय जर्सी पहन कर मैदान पर वापस आना एक अलग ही अहसास है। यह कुछ ऐसा है जिसकी मुझे बहुत याद आती थी... उम्मीद है कि मैं इसे भुना पाऊंगा और यहां से बेहतर प्रदर्शन करूंगा। राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी

(एनसीए) में 15 महीने तक रिहैबिलिटेशन से गुजरने वाले पंत के साथ इस बातचीत के दौरान टीम के साथी सूर्यकुमार यादव भी मौजूद थे। पंत ने उस समय को याद किया जब उनकी मौजूदगी ने उन्हें एनसीए में अपने चोट प्रबंधन कार्यक्रम के अकेलेपन से निपटने में मदद की थी। पंत ने कहा, यहां टीम को देखना और उनसे फिर से मिलना, समय बिताना, उनके साथ मौज-मस्ती करना, उनसे बातचीत करना, मुझे वाकई बहुत अच्छा लगा। पंत

सिंगापुर ओपन : त्रिसा-गायत्री ने दर्ज की दमदार जीत मारिन से हारी पीवी सिंधू

एजेंसी। सिंगापूर
पीवी सिंधू को अपनी चिर प्रतिद्वंद्वी कैरोलिन मारिन के खिलाफ सिंगापूर ओपन बैडमिंटन के प्री क्वार्टर फाइनल में पराजय का सामना करना पड़ा, जबकि त्रिसा जॉली और गायत्री गोपीचंद की जोड़ी ने दुनिया की दूसरे नंबर की दक्षिण कोरियाई टीम बाएक हा ना और ली सो ही को हराकर अंतिम आठ में जगह बनाई। पिछले सप्ताह थाइलैंड ओपन में उपविजिता रही दो भारी की ओलंपिक पदक विजेता सिंधू ने एक चंटे आठ मिनिट तक चला बीडब्ल्यूएफ विश्व टूर सुपर 750 का यह प्री क्वार्टर फाइनल मुकाबला 21.13, 11.20, 20.22 से गंवाया। वहीं राष्ट्रमंडल खेलों की कांस्य पदक विजेता त्रिसा और गायत्री ने बाएक और ली को 21.9, 14.21, 21.15 से हराया। पुरुष एकल में दुनिया के दसवें नंबर के खिलाड़ी एचएस प्रणय को विश्व रैंकिंग में 11वें स्थान पर काबिज जापान के केता निशिमितो ने 21.12, 14.21, 21.15 से हराया। महिला एकल में डेनमारक ओपन सेफा में हुई बहस के बाद सिंधू और मारिन सात महीने में पहली बार एक दूसरे का सामना कर रही थीं।

ब्रीफ़ खबरें

कट्टा-कारतूस के साथ दो गिरफ्तार, दो फरार नवादा। नवादा जिले के हिंसुआ थाना की पुलिस ने गुरुवार को एक देसी कट्टा, कारतूस के साथ दो बदमाशों को गिरफ्तार की है। गिरफ्तार दोनों बदमाश हिंसुआ के ही निवासी हैं। इस बावत डीएसपी नवादा-2 सुनील कुमार ने बताया कि सूचना मिली कि हिंसुआ के माहदेव मोड़ के पास कुछ लोग मारपीट कर रहे हैं। उन लोगों के पास हथियार भी है। सूचना के आलोक में एस्पपी के निर्देश पर हिंसुआ थानाध्यक्ष अनिल प्रसाद सिंह के नेतृत्व में टीम ने दो लोगों को गिरफ्तार कर ली है। जबकि दो भागने में सफल रहे।

पिस्टल और चरस के साथ तीन गिरफ्तार

पूर्वी चंपारण। जिला मुख्यालय मोतिहारी शहर के राजा बाजार पश्चिमी गोपालपुर मोहल्ले से पुलिस ने एक किराए के मकान में छिपे तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया है। एस्पपी कानेश कुमार मिश्र के निर्देश पर पुलिस ने उक्त कार्रवाई की है। गिरफ्तार बदमाशों में नगर थाना क्षेत्र का ही हर्षित कुमार, मो मोसारिव खान व रोहित कुमार शामिल हैं। गिरफ्तार किए गए अपराधियों के पास से 9 एएमएफ का 1 ऑटोमेटिक पिस्टल, 4 जिंदा कारतूस 1 किलो दस ग्राम चरस, 2 चाकू, 2 बाइक 4 मोबाइल व तीन एटीएम बरामद किया गया है। गिरफ्तार बदमाशों में हर्षित के विरुद्ध नगर थाने में मामला दर्ज है।

25 हजार का इनामी बालो हुआ गिरफ्तार

जमुई। जमुई पुलिस ने 25 हजार का इनामी अपराधी बलराम पासवान उर्फ बालो पासवान को जमुई पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। मिली जानकारी के अनुसार जमुई पुलिस अधीक्षक डॉक्टर शौर्य सुमन को गुप्त सूचना मिली की यह अपराधी अपने घर में छिपा है। जिसके बाद डीएसपी हेडक्वार्टर अइताब अहमद के नेतृत्व में एक छापेमारी टीम का गठन किया गया। बुधवार रात छापेमारी टीम ने गोखला गांव स्थित उसके घर पर छापेमारी कर उस गिरफ्तार कर लिया है। इस अपराधी पर सिकंदर और लखीसराय के हलसी थाना में लूट, हत्या का प्रयास और आमर्स एक्ट के कुल पांच मामले दर्ज थे।

श्री रेणुका शुगर्स को 111.7 करोड़ का घाटा

नयी दिल्ली। श्री रेणुका शुगर्स ने जनवरी-मार्च तिमाही में 111.7 करोड़ रुपये का एकीकृत शुद्ध घाटा दर्ज किया है। एक साल पहले इसी तिमाही में उसने 44.6 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ दर्ज किया था। श्री रेणुका शुगर्स ने गुरुवार को शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि वित्त वर्ष 2023-24 की चौथी (जनवरी-मार्च) तिमाही में कुल आय बढ़कर 3,476.3 करोड़ और कुल व्यय बढ़कर 3,520.4 करोड़ रुपये हो गया। सप्ते वित्त वर्ष 2023-24 में कंपनी की कुल आय बढ़कर 11,367.4 करोड़ रुपये हो गई। **100 करोड़ रुपये की हुई कमाई : ओयो**
नयी दिल्ली। यात्रा प्रौद्योगिकी मंत्रि आयोग ने वित्त वर्ष 2023-24 को करीब 100 करोड़ रुपये की शुद्ध कमाई के साथ पहला लाभादायक वित्त वर्ष बताया है। ओयो के संस्थापक रिचर्ड ब्रयान ने सोशल मीडिया मंच 'एस्प' पर गुरुवार को लिखा, न केवल भारत में बल्कि ओयो के अन्य प्रमुख बाजारों नॉर्डिक, दक्षिण पूर्व एशिया, अमेरिका और ब्रिटेन में भी वृद्धि की उम्मीद कर रहे हैं। अद्यतन ने कहा, वित्त वर्ष 2023-24 में पहली बार हम मुनाफे में आए और करीब 100 करोड़ रुपये की शुद्ध कमाई की। **स्मार्ट टीवी की बिक्री 14 प्रतिशत गिरी**

नयी दिल्ली। भारत में स्मार्ट टीवी की बिक्री मार्च तिमाही में 14 प्रतिशत गिर गई है। 'काउंटरपॉइंट रिसर्च' की गुरुवार को जारी एक रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है। इसमें कहा गया है कि ऊंचे भंडारण तथा कमजोर उपभोक्ता मांग की वजह से 2024 के फेब्रुअरी साल में स्मार्ट टीवी की बिक्री में 10 प्रतिशत की गिरावट आने का अनुमान है। इसके अलावा, तिमाही के दौरान चीन के ब्रांड के स्मार्ट टीवी की बिक्री में 30 प्रतिशत गिरावट आने के बीच शाओमी को पछाड़कर सैमसंग शीर्ष स्थान पर पहुंच गई है। रिपोर्ट के अनुसार, चीनी ब्रांड की बिक्री में 30 प्रतिशत की गिरावट के साथ 'वनप्लस, हायर और रियलमी' जैसे ब्रांड के कारण थीं।

मौसम विभाग ने किया अलर्ट, हीट वेव की चपेट में 11 जिले
हीटवेव से पिछले 24 घंटे में दारोगा हवलदार समेत नौ लोगों की मौत

संवाददाता ।पटना



हीट स्ट्राक से पीड़ित को अस्पताल में भर्ती करवाया गया।



मौसम विभाग के अनुसार, राज्य के उत्तर पश्चिम एवं दक्षिण पूर्व भाग भी उसमें उष्ण लहर की संभावना है।

बिहार में पिछले दो दिनों से पड़ रही भीषण गर्मी ने लोगों का जीना मुश्किल हो गया है। स्थिति ऐसी है कि लोगों के घरों और ऑफिस में लगे एसी भी प्रचंड गर्मी के आगे फेल हो रहे हैं। भीषण गर्मी और लू की वजह से पिछले 24 घंटे में राज्य के भोजपुर, रोहतास, गोपालगंज, औरंगाबाद और अरवल जिले में अब तक नौ लोगों की मौत हो चुकी है। इस बीच मौसम विभाग ने गुरुवार को भी बिहार के कई जिलों में भीषण गर्मी और लू की चेतावनी जारी की है। साथ ही लोगों से सावधानी बरतने की अपील की गई है। मौसम विभाग के अनुसार एक जून तक लू की स्थिति यथावत जारी रहने का अनुमान है। इसके बाद धीरे-धीरे इसमें कमी आएगी। बिहार, झारखंड, ओडिशा, विदर्भ, छत्तीसगढ़, जम्मू संभाग और हिमाचल प्रदेश में भी शुक्रवार तक लू की स्थिति गंभीर बने रहने का अनुमान है।

भोजपुर में तीन लोगों की मौत : सबसे ज्यादा भोजपुर जिले में तीन लोगों की हीटवेव से जान चली गईं, वहीं, गोपालगंज में भी नेपाल जा रहे

एक पर्यटक ने बीच रास्ते में दम तोड़ दिया। इस भीषण गर्मी में लू लगने से भागलपुर जिला पुलिस बल में तैनात दारोगा देवनाथ राम को जान चली गई। दारोगा चुनाव ड्यूटी में रोहतास जिले के डेहरी स्थित पुलिस लाइन पहुंचे थे, जहां बुधवार दोपहर तबीयत खराब होने पर सासाराम सदर अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई। दारोगा भोजपुर के बिहियां थाना क्षेत्र के औराई नवादा गांव के रहने वाले थे। अरवल में चुनाव ड्यूटी के लिए अरुणाचल प्रदेश से आए हेड कांटेबल निक्कु अहुजा की भी मौत हुई। जगदीशपुर, बड़हरा और गजराजगंज थाना इलाके में ये मौतें हुईं।

रोहतास जिले के करगहर बड़हरी बाजार में युद्धा तेतरा देवी और औरंगाबाद के आंजन के शिवनारायण सिंह के अरुण सिंह की मौत हो गईं। भोजपुर जिले में बीते 24 घंटे के भीतर लू से तीन लोगों की मौत हुईं। जगदीशपुर, बड़हरा और गजराजगंज थाना इलाके में ये मौतें हुईं।

पूर्व मंत्री मुकेश सहनी ने चुनावी सभाओं को किया संबोधित, बोले- पीएम मोदी सत्ता के लिए कुछ भी कर सकते हैं

- भोजपुर, अरवल, जहानाबाद, नालंदा और पटना में की चुनावी सभा

संवाददाता ।पटना



आज जो राजनीति हावी है, वह सिर्फ अलगाव फैलाने, आपसे फावदा उठाने वाली राजनीति है।

पूर्व मंत्री मुकेश सहनी गुरुवार को भोजपुर, अरवल, जहानाबाद, नालंदा और पटना में चुनावी सभाओं को संबोधित करते हुए महागठबंधन प्रत्याशियों को वोट देने की अपील की। उन्होंने कहा कि भाजपा वाले देश की सत्ता के लिए कुछ भी कर सकते हैं। प्रधानमंत्री मोदी के झूठे और खोखले वादे का मकसद सिर्फ आपका वोट लेकर देश की सत्ता पर काबिज होना है। उन्होंने कहा कि हमारे देश में

उन्होंने कहा कि मोदी और भाजपा की सारी नीतियां सब झूठी हैं। वह जनता के सामने खोखले वादे करते हैं। जितनी हल्की बातें भाजपा वाले करते हैं, वो सब सिर्फ और सिर्फ सत्ता के लिए हैं। उन्हें बस किसी भी तरह से सत्ता हासिल करनी है। उन्होंने कहा कि आज लोकतंत्र और संविधान की रक्षा के लिए इंडिया गठबंधन का साथ निभाना जरूरी है। उन्होंने कहा कि दिल्ली में आज जो सरकार बैठी है उसका संविधान को विस्थापन नहीं है। आज संविधान को बदलने और आरक्षण को समाप्त करने की साजिश हो रही है। दस साल पहले मोदी जी ने युवाओं, किसानों, गरीबों के लिए कई वादा किया थे, लेकिन आज एक भी पूरा नहीं हुआ।

इलाज के दौरान महिला की मौत, हंगामा

भागलपुर। जिले के जोगसर थाना क्षेत्र स्थित केके नर्सिंग होम में गुरुवार को इलाज के दौरान एक महिला की मौत के बाद परिजन ने जमकर बवाल काटा। परिजन का आरोप है कि उन्हें मरीज से मिलने नहीं दिया जा रहा था। मौत होने के बाद भी डॉक्टर ने कहा कि मरीज लगाएंगे तो सब ठीक हो जाएगा। 15 हजार रूपए लगेगा। इसके बाद परिजन ने जमकर बवाल काटा। घंटों चले हंगामा के बाद जोगसर पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने डॉक्टर और मरीज के परिजन के बीच किसी तरह सुलह करवाया। उल्लेखनीय है कि बांका के बेलहर निवासी हाट के मरीज फूलन देवी (30) को इलाज के लिए नर्सिंग होम में भर्ती कराया गया था। सब कुछ ठीक-ठाक से चल रहा था।

कारोबार



रिजर्व बैंक का बही-खाता : वित्त वर्ष 2022-23 में शुद्ध आय 87,420 करोड़ रुपये थी 2023-24 में बढ़कर 70.47 लाख करोड़ रुपये हुआ

एजेंसी । मुंबई

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के बही-खाते का आकार मार्च, 2024 तक 11.08 प्रतिशत बढ़कर 70.47 लाख करोड़ रुपये हो गया है। यही वजह है कि केंद्रीय बैंक सरकार को अपना अवतक का सबसे ऊंचा लाभार्थी दे पाया है। कुल मिलाकर देखा जाए, तो मार्च, 2023 की तुलना में मार्च, 2024 तक केंद्रीय बैंक के बही-खाते का आकार 7,02,946.97 करोड़ रुपये बढ़ा है। मार्च, 2023 तक यह 63.45 लाख करोड़ रुपये था। केंद्रीय बैंक की शुद्ध आय मार्च, 2024 के अंत तक 42,819.91 करोड़ रुपये का प्रावधान करने के बाद 2.11 लाख करोड़ रुपये रही। केंद्रीय बैंक का प्रावधान पिछले वित्त वर्ष में 1,30,875.75 करोड़ रुपये रहा था। प्रावधान की गई राशि आकस्मिकता निधि (सीएफ) में स्थानांतरित कर दी जाती है। वित्त वर्ष 2022-23 में शुद्ध आय 87,420 करोड़ रुपये थी। 2022-23 की तरह समीक्षाधीन वित्त वर्ष में परिसंपत्ति विकास कोष (एडीएफ) के लिए कोई प्रावधान नहीं किया गया। 2.11 लाख करोड़ रुपये देगी सरकार को : भारतीय रिजर्व बैंक का

बैंकों, कंपनियों की स्वस्थ बैलेंस शीट के दम पर जीडीपी वृद्धि मजबूत : भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने गुरुवार को कहा कि मजबूत निवेश मांग के दम पर भारत की जीडीपी वृद्धि मजबूत बनी है। इसे बैंकों तथा कॉर्पोरेट जगत की स्वस्थ बैलेंस शीट, पूंजीगत व्यय पर सरकार के ध्यान देने और विवेकपूर्ण मौद्रिक, नियामक तथा राजकोषीय नीतियों से समर्थन मिला है। रिजर्व बैंक की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट में कहा गया कि भारतीय अर्थव्यवस्था प्रतिकूल वैश्विक समर्पित आर्थिक और वित्तीय परिवेश से जूझ रही है।

बाखिरी बार 2018-19 में सबसे अधिक 1.76 लाख करोड़ का लाभार्थन दिया गया था। आरबीआई की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, बही-खाते में परिसंपत्ति कोष में बढ़ोतरी.. विदेशी निवेश, सोने तथा ऋण व अग्रिम क्रमशः 13.90 प्रतिशत, 18.26 प्रतिशत और 30.05 प्रतिशत की वृद्धि के चलते संभव हुई.. देनदारियों की बात की जाए, इसमें विस्तार की वजह नोट जारी करने, जमा और अन्य देयताओं

में क्रमशः 3.88 प्रतिशत, 27 प्रतिशत और 92.57 प्रतिशत की वृद्धि है। **2024 तक घरेलू परिसंपत्तियां 23.31 प्रतिशत थीं:** आरबीआई ने कहा कि 31 मार्च, 2024 तक घरेलू परिसंपत्तियां 23.31 प्रतिशत थीं। वहीं विदेशी मुद्रा परिसंपत्तियां, सोना (भारत में जमा और मौजूद सोना सहित) और भारत के बाहर के वित्तीय संस्थानों को दिया गए ऋण का कुल परिसंपत्तियों में हिस्सा 31, मार्च, 2024 तक 76.69 प्रतिशत था। जबकि 31 मार्च, 2023 तक यह क्रमशः 26.08 प्रतिशत और 73.92 प्रतिशत थे। रिजर्व बैंक के पास 822.10 टन सोना है, जिसमें से 308.03 टन सोना 31 मार्च, 2024 तक जारी किए जाने वाले नोट के समर्थन के लिए रखा गया है। निर्गम विभाग की परिसंपत्ति के रूप में रखे गए सोने का मूल्य 31 मार्च, 2023 को 1,40,765.60 करोड़ रुपये से 16.94 प्रतिशत बढ़कर 31 मार्च, 2024 को 1,64,604.91 करोड़ रुपये हो गया। आरबीआई के अनुसार, वित्त वर्ष में सोने के मूल्य में यह वृद्धि 6.94 टन सोने की वृद्धि... सोने की कीमत में वृद्धि और अमेरिकी डॉलर के मुकाबले भारतीय रुपये के मूल्यहास के कारण हुई है।

शेयर बाजार

पिछले पांच कारोबारी सत्रों में करीब दो प्रतिशत नीचे आ चुका है

लगातार पांचवें दिन गिरावट, सेंसेक्स 617 अंक टूटा

एनएसई निफ्टी भी 22,500 अंक के नीचे आ गया

भाषा । मुंबई



बिबकवाली से सूचकांक कारोबार के दौरान 73,668.73 अंक के निचले स्तर पर आ गया था। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 216.05 अंक यानी 0.95 प्रतिशत टूटकर 22,488.65 अंक पर बंद हुआ। दोनों मानक सूचकांक 23 मई को अवतक के उच्चतम स्तर पर पहुंच

के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, घरेलू बाजार को अमेरिकी बाजार से संकेत मिल रहा है क्योंकि मुद्रास्फीति में तेजी से बॉन्ड प्रतिलफ लगातार बढ़ रहा है। इससे केंद्रीय बैंक के नीतिगत दर में कटौती में देरी हो रही है। सेंसेक्स के शेयरों में टाटा स्टील, टाइटन, टेक महिंद्रा, फ़ाइने, बजाज फ़िनसर्व, बजाज फ़ाइनेंस, नेस्ले इंडिया, टाटा मोटर्स और जेपेसइडब्ल्यू स्टील प्रमुख रूप से नुकसान में रहे। दूसरी तरफ़ लाभ में रहने वाले शेयरों में आईसीआईसीआई बैंक, एक्सिस बैंक, एचडीएफसी बैंक, भारतीय स्टेट बैंक और कोटक महिंद्रा बैंक शामिल हैं। एशिया के अन्य बाजारों में दक्षिण कोरिया का कॉस्पी, जापान का

जमुई का मामला : रील्स बनाने से पति ने किया था मना

नाराज बीवी ससुराल छोड़ फरार हो गयी

संवाददाता ।पटना

जमुई के गरही थाना क्षेत्र में एक पति ने अपनी पत्नी को सोशल मीडिया पर रील्स बनाने से मना किया तो उसकी पत्नी नाराज हो गईं, वहीं, जानकारी के अनुसार उसकी पत्नी अपने बच्ची को लेकर ससुराल छोड़ फरार हो गईं। जिसके बाद उसका पति अपनी पत्नी व बच्ची की खोजिन शुरू कर दी। साथ ही पति की ओर से इस मामले को लेकर 25 मई को गरही थाने की पुलिस को लिखित आवेदन देते हुए पत्नी व बच्ची को

तलाश के लिए गृहार लगाई है। बताया जा रहा है कि 27 वर्षीय जितेंद्र ने साल 2017 में एक मुस्लिम युवती तमन्ना प्रवीण से लव मैरिज किया था। शादी के बाद तमन्ना प्रवीण सीमा देवी बनकर अपने ससुराल गरही थाना क्षेत्र के मैनिजोर इलाके में रह रही थीं। वहीं, जितेंद्र पिछले एक साल से बंगलुरु में रोजगार करने चला गया था। सीमा घर में अकेली होने की वजह से इंस्टाग्राम और सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने लगीं। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने को लेकर पति जितेंद्र बार-बार पत्नी को मना किया। जिसके कारण पति-पत्नी में विवाद होने लगा। यह विवाद इतना बढ़ गया कि सीमा अपने घर से अपनी सात साल की बेटी के साथ मंदिर में पूजा करने के बहाने घर से निकली और अपना मोबाइल रिचव ऑफ कर दिया। मोबाइल रिचव ऑफ होने से पति जितेंद्र परेशान होकर बंगलुरु से काम छोड़कर घर वापस लौट आया। जिसके बाद अपनी पत्नी और बच्ची की तलाश में जुट गया। यही वही 25 मई को पत्नी थाने की पुलिस को इस मामले को लेकर लिखित आवेदन दिया।

को मना किया। जिसके कारण पति-पत्नी में विवाद होने लगा। यह विवाद इतना बढ़ गया कि सीमा अपने घर से अपनी सात साल की बेटी के साथ मंदिर में पूजा करने के बहाने घर से निकली और अपना मोबाइल रिचव ऑफ कर दिया। मोबाइल रिचव ऑफ होने से पति जितेंद्र परेशान होकर बंगलुरु से काम छोड़कर घर वापस लौट आया। जिसके बाद अपनी पत्नी और बच्ची की तलाश में जुट गया। यही वही 25 मई को पत्नी थाने की पुलिस को इस मामले को लेकर लिखित आवेदन दिया।

प्रेम-प्रसंग में नाबालिग को पीटकर मार डाला

सहरसा । सहरसा जिले के पतरघट थाना क्षेत्र के विशनपुर वार्ड 5 स्थित पश्चिमवाड़ी टोला में एक युवक की पीट-पीटकर हत्या कर दी। वहीं नाबालिग की मौत के बाद परिजनों में कोहमग मच गया है। परिवार वालों का रो-रोकर बुरा हाल है। पुलिस मौके पर पहुंचकर मामले की छानबीन में जुट गयी है। आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस छापेमारी कर रही है। स्थानीय लोगों ने प्रेम प्रसंग में हत्या की बात कह रही है। स्थानीय लोगों से मिली जानकारी के मुताबिक विशनपुर निवासी कृष्ण कुमार यादव के 17 वर्षीय नाबालिग पुत्र दिवाकर यादव को पीट-पीटकर हत्या कर दी गयी। परिजनों ने बताया कि लड़के का एक लड़की से प्रेम संबंध चल रहा था।

प्रॉपर्टी डीलर आशुतोष शाही हत्याकांड एसटीएफ ने तीन लाख के इनामी कुख्यात को दबोचा

संवाददाता । मुजफ्फरपुर

मुजफ्फरपुर के जाने-माने प्रॉपर्टी डीलर आशुतोष शाही हत्याकांड मामले में फरार चल रहे तीन लाख रूपए का इनामी कुख्यात अपराधकर्मी रंजन ओंकार सिंह को एसटीएफ और मुजफ्फरपुर पुलिस ने संयुक्त रूप से कार्रवाई करते हुए गिरफ्तार कर लिया है। बता दें जुलाई 2023 में शहर के चर्चित प्रॉपर्टी डीलर आशुतोष शाही की नगर थाना क्षेत्र के बनारस बैंक चौक के पास स्थित उनके वकील के घर पर अपराधियों ने गोली मारकर हत्या कर दी थी। वही इस घटना में

आशुतोष शाही के तीन बॉडी गार्ड की भी इलाज के दौरान मौत हो गई थी। मामले की गंभीरता को देखते हुए मुजफ्फरपुर एएसपी सहित तमाम आला अधिकाारी मौके पर पहुंचकर मामले की जांच की थी। वहीं आशुतोष शाही के परिजनों ने जब अनुसंधान को लेकर नाराजगी जताई तो मामले की गंभीरता को देखते हुए केस का अनुसंधान सीआईडी को सौंप दिया गया। घटना के बाद मामले में पुलिस ने कार्रवाई करते हुए कुख्यात मंजू शर्मा गोंविंद और अन्य कई और अपराधकर्मीयों को गिरफ्तार कर जेल भेज चुकी है।

तेजस्वी यादव का मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर निशाना, बोले बीजेपी के लोग सीटों को बचाने में जुटे हैं

संवाददाता ।पटना

बिहार विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने सरकार की कार्यगणाली पर सवाल खड़ा किया है। उन्होंने कहा कि बिहार का प्रशासन मुख्यमंत्री आवास के बदले राजभवन से चल रहा है। बिहार का प्रशासन का काम राजभवन से गर्वनर बवाल काटा. घंटों चले हंगामा के बाद जोगसर पुलिस मौके पर पहुंची. पुलिस ने डॉक्टर और मरीज के परिजन के बीच किसी तरह सुलह करवाया. उल्लेखनीय है कि बांका के बेलहर निवासी हाट के मरीज फूलन देवी (30) को इलाज के लिए नर्सिंग होम में भर्ती कराया गया था. सब कुछ ठीक-ठाक से चल रहा था.



निर्णय ले सकते हैं, तब से वह प्रचार में नहीं निकले हैं।

बिहार विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने सरकार की कार्यगणाली पर सवाल खड़ा किया है। उन्होंने कहा कि बिहार का प्रशासन मुख्यमंत्री आवास के बदले राजभवन से चल रहा है। बिहार का प्रशासन का काम राजभवन से गर्वनर बवाल काटा. घंटों चले हंगामा के बाद जोगसर पुलिस मौके पर पहुंची. पुलिस ने डॉक्टर और मरीज के परिजन के बीच किसी तरह सुलह करवाया. उल्लेखनीय है कि बांका के बेलहर निवासी हाट के मरीज फूलन देवी (30) को इलाज के लिए नर्सिंग होम में भर्ती कराया गया था. सब कुछ ठीक-ठाक से चल रहा था.

अधिक प्यार करते हैं. उन्होंने कहा कि मोदी की पहली मबबूवा बेरोजगारी है, दूसरी महबूवा गरीबी और तीसरी महबूवा महंगाई है. ये तीनों महबूवा मिलकर नरेंद्र मोदी को चुनाव हरवा रही हैं. प्रधानमंत्री मोदी के कन्याकुमारी दौरे पर तेजस्वी ने कहा कि मोदी जी अपनी मार्केटिंग करने कन्याकुमारी जा रहे हैं. नरेंद्र मोदी फोटो खींचवाने और शूटिंग करवाने के लिए कन्याकुमारी जा रहे हैं. पिछली बार गुफा में बैठकर फोटो खींचवा रहे थे. इस बार वह कन्याकुमारी जा रहे हैं, तो प्रधानमंत्री से निवेदन है कि मीडिया और कैमरा पर जाकट लगाएँ. शांति से वहां प्रक्रिये का, ध्यान करने में बाधा नहीं होने दें.

एफडीआई प्रवाह वित्त वर्ष 2023-24 में 3.49% घटा

वित्त वर्ष 2022-23 में एफडीआई प्रवाह 46.03 अरब अमेरिकी डॉलर था



एजेंसी । नयी दिल्ली

भारत में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) इक्टिबी प्रवाह 2023-24 में 3.49 प्रतिशत घटकर 44.42 अरब डॉलर रहा है. सेवा, कंप्यूटर हार्डवेयर व सॉफ्टवेयर, दूरसंचार, मोटर वाहन और औधोध जैसे क्षेत्रों में कम निवेश के कारण यह गिरावट आई है. सरकारी आंकड़ों से यह जानकारी मिली है. वित्त वर्ष 2022-23 में एफडीआई प्रवाह 46.03 अरब अमेरिकी डॉलर था. हालांकि, वित्त वर्ष 2023-24 की जनवरी-मार्च

तिमाही में प्रवाह 33.4 प्रतिशत बढ़कर 12.38 अरब डॉलर हो गया. 2022-23 की इसी तिमाही में यह 9.28 अरब डॉलर था. उद्योग एवं आंतरिक व्यापार संवहन विभाग (डीपीआईआईटी) के आंकड़ों के अनुसार, कुल एफडीआई 2023-24 में मामूली रूप से एक प्रतिशत घटकर 70.95 अरब डॉलर रहा, जबकि 2022-23 में यह 71.35 अरब डॉलर था. वित्त वर्ष 2022-23 में भारत में एफडीआई प्रवाह में 22 प्रतिशत की गिरावट आई थी.

आरएचआई का घाटा कम होकर 258 करोड़ रुपये हुआ

भाषा । नयी दिल्ली

आरएचआई मैनेजिंसटा इंडिया का एकीकृत घाटा मार्च तिमाही में कम होकर 257.89 करोड़ रुपये रहा है. जनवरी-मार्च, 2023 तिमाही में कंपनी का शुद्ध घाटा 678.90 करोड़ रुपये रहा था. कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि मार्च तिमाही में उसकी कुल आमदनी बढ़कर 947.47 करोड़ रुपये रही, जो इससे पिछले साल समान तिमाही में 881.29 करोड़ रुपये थी. समीक्षाधीन तिमाही में कंपनी का खर्च घटकर 82.72 करोड़ रुपये रहा है, जो पिछले साल समान तिमाही में 903.85 करोड़ रुपये था. कंपनी के

प्रबंध निदेशक (एमडी) और मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) प्रमोद सागर ने बयान में कहा, हमने अपनी परिचालन क्षमता बढ़ाई है, जिससे उल्लेखनीय और निरंतर वृद्धि हुई है। हमारे इवीआईटीडीए (कर पूर्व लाभ) और आमदनी में क्रमशः 49 प्रतिशत और 39 प्रतिशत की उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा, लागत को अनुकूलतम स्तर पर लाने के हमारे प्रयासों के कारण इस तिमाही में सालाना मार्जिन में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। आरएचआई मैनेजिंसटा इंडिया लि. उच्च स्तर के 'रिफ्रैक्चरी' उत्पाद बनाती है।

पेज एक का शेख...

थोड़ा इंतजार का मजा लीजिए...

यानी चुनाव साफ-साफ दो भागों में बंट था. इधर चुनाव शुरू होते ही लालबुझकड़ों ने सीटों की संख्या के साथ बातना शुरू कर दिया कि किसे कितनी सीटें मिलेंगी. कुछ मामूली संशोधनों के साथ यह सिलसिला अब भी जारी है. लेकिन इनमें अधिकतर या तो पूर्वाग्रह से ग्रस्त हैं या फिर दुराग्रह से. उनकी वैचारिक पृष्ठभूमि या राजनीतिक प्रतिबद्धता जग जाहिर है. इसलिए उनके आंकड़ों पर मत जाइए. जब इतने दिनों तक इंतजार किया है, तो थोड़ा और इंतजार का मजा लीजिए और चार जून को देखिए मनदाताओं ने किसका गुरूर तोड़ा है, किसे कहीं का नहीं छोड़ा है. किसके राजनीतिक भविष्य पर सवालिया निशान लगाया है और किसे माथे पर बैठ गया है. आखिर होईहईं वही जो राम रचि राखा. होगा वही जो राम यानी जनता जनार्दन ने तय कर दिया है।

ब्रीफ खबरें

सऊदी ने छह पत्रकारों को निष्कासित किया

दुबई। ईरान ने बुधवार को कहा कि सऊदी अरब ने अपने सरकारी टेलीविजन प्रसारक के छह सदस्यों को निष्कासित कर दिया है, जिन्हें हज से पहले देश में लगभग एक सप्ताह तक हिरासत में रखा गया था। सऊदी अरब ने कहा कि ये लोग अपने वीजा का उल्लंघन करके काम कर रहे थे, यह घटना रियाद और तेहरान के बीच चीन की मध्यस्थता से हुए समझौते के एक साल बाद हुई है। हालांकि, देश में पवित्र स्थलों को लेकर दोनों सुन्नी और शिया देशों के बीच दशकों से तनाव रहा है।

रैनसमवेयर नेटवर्क के खिलाफ बड़ी कार्रवाई

द हेग (नीदरलैंड)। यूरोपीय संघ (ईयू) की न्याय एजेंसी के समन्वय में पुलिस ने वृहद पैमाने पर कार्रवाई करते हुए ईमेल के जरिये रैनसमवेयर का प्रसार करने वाले कंप्यूटर नेटवर्क को बाधित करते हुए चार सदस्यों को गिरफ्तार कर लिया। रैनसमवेयर एक प्रकार का वायरस है, जो कंप्यूटर सिस्टम को हक कर उसमें छेड़छाड़ करने मुमकिन हो जाता है। एजेंसी ने इस तरह के आकर्षक स्वरूप वाले साइबर अपराध के खिलाफ पुलिस की कार्रवाई को अब तक का सबसे बड़ा अंतरराष्ट्रीय अभियान करार दिया है।

यूबीआई के छह अफसरों पर मामला दर्ज हुआ

बेंगलुरु। कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम लिमिटेड के खाते से लगभग 94.73 करोड़ रुपये कथित रूप से अन्य बैंक खातों में भेजकर धोखाधड़ी करने के आरोप में न्यूयॉर्क बैंक ऑफ इंडिया के छह अधिकारियों के खिलाफ गुरुवार को मामला दर्ज किया गया है। यह कार्रवाई निगम के एक अधिकारी द्वारा रविवार को आत्महत्या करने के बाद की गई है। मृतक ने एक नोट छोड़ा है जिसमें उसने बैंक के अफसरों के का नाम लिखे थे।

ईडी का समन : रितुपर्णा सेनगुप्ता पांच को पेश हो

बंगलुरु। ईडी ने पश्चिम बंगाल में कथित राशन वितरण घोटाले की जांच के सिलसिले में गुरुवार को बंगाली अभिनेत्री रितुपर्णा सेनगुप्ता को समन जारी कर पांच जून को एजेंसी के अधिकारियों के समक्ष पेश होने को कहा। एक अधिकारी ने बताया कि सेनगुप्ता को कोलकाता स्थित एजेंसी के कार्यालय में ईडी अधिकारियों के समक्ष पेश होने के लिए कहा गया है। ईडी अधिकारी ने बताया, सेनगुप्ता पांच जून की सुबह हमारे अधिकारियों के समक्ष पेश होना है।

रेवन्ना के खिलाफ प्रदर्शन, न्याय की मांग

हासन (कर्नाटक)। कई महिलाओं के यौन शोषण के आरोपों का सामना कर रहे जनता दल (सेक्युलर) के निलंबित नेता

अंतिम चरण के लोकसभा चुनाव 2024 के लिए थमा प्रचार, पार्टियों ने लगाया जोर...



एक जून को लोकसभा चुनाव के अंतिम चरण के लिए प्रचार गुरुवार की शाम को थम गया। आखिरी दिन पीएम मोदी ने पंजाब के होशियारपुर में सभा की, ममता बनर्जी ने कोलकाता में पैदल मार्च किया, वहीं अरविंद केजरीवाल ने पंजाब के संगरूर में रोड शो किया।



पूर्व पीएम मनमोहन सिंह ने नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा, कहा

नरेंद्र मोदी ने सार्वजनिक संवाद की गरिमा गिराई

खास बातें

- अमानवीकरण की कथा अब अपने चरम पर पहुंच गई
- नरेंद्र मोदी नफरत फैलाने वाले भाषणों में लिप्त हैं

भाषा। नयी दिल्ली

पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए उन पर चुनाव प्रचार के दौरान 'द्वेषपूर्ण भाषण' देकर सार्वजनिक संवाद के साथ ही प्रधानमंत्री पद की गरिमा को भी कम करने का आरोप लगाया। सिंह ने लोकसभा चुनाव के सातवें और अंतिम चरण के तहत एक जून को होने वाले मतदान से पहले पंजाब के मतदाताओं से अपील करते हुए दावा किया कि केवल कांग्रेस ही है, जो ऐसा विकासोन्मुख प्रगतिशील भविष्य सुनिश्चित कर सकती है, जहां लोकतंत्र और संविधान की रक्षा होगी। पंजाब के मतदाताओं को लिखे एक पत्र में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने सशस्त्र बलों पर अनिर्वाह योजना थोपने का भी आरोप लगाया और कहा, भाजपा सोचती है कि देशभक्ति, शौर्य और सेवा का मूल्य केवल चार साल है, यह उनके नकली राष्ट्रवाद को दर्शाता है।

मोदी पर निशाना साधते हुए सिंह ने कहा, मैं इस चुनाव अभियान के दौरान राजनीतिक संवाद पर करीबी नजर रख रहा हूँ, मोदी जी नफरत फैलाने वाले भाषणों में लिप्त हैं, जो प्रकृति में विशुद्ध रूप से विभाजनकारी हैं। मोदी जी पहले प्रधानमंत्री हैं जिन्होंने सार्वजनिक संवाद की गरिमा को कम किया है और इस तरह प्रधानमंत्री पद की गंभीरता को कम किया है।

पंजाब के मतदाताओं से की वोट की अपील



मतदाताओं से अपील करते पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह।

मोदी ने मेरे लिए भी कुछ गलत बयान दिए

पूर्व प्रधानमंत्री ने कहा, अतीत में किसी भी प्रधानमंत्री ने समाज के किसी खास वर्ग या विपक्ष को निशाना बनाने के मकसद से इस तरह के द्वेषपूर्ण, अंसंसदीय और असशय शब्दों का इस्तेमाल नहीं किया। उन्होंने मेरे लिए कुछ गलत बयान भी दिए हैं। मैंने अपने जीवन में कभी भी एक समुदाय को दूसरे से अलग नहीं किया है, इस पर भाजपा का एकमात्र कॉपीराइट है, मोदी ने सिंह पर आरोप लगाया था कि उन्होंने प्रधानमंत्री रहते कहा था कि देश के संसाधनों पर पहला अधिकार मुसलमानों का है, सिंह ने कहा कि भारत के लोग यह सब देख रहे हैं। अमानवीकरण की यह कथा अब अपने चरम पर पहुंच गई है। अब यह हमारा कर्तव्य है कि हम अपने प्यारे राष्ट्र को इन विभाजनकारी ताकतों से बचाएं।

राहुल ने अपनी ही सरकारों को बताया गरीब विरोधी : राजनाथ

भाषा। कुशीनगर (उप्र)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी पर अपनी ही दादी पूर्व प्रधान मंत्री इंदिरा गांधी और पिता

राजीव गांधी की सरकारों को 'पिछड़ा-विरोधी' करार देने का आरोप लगाया है। उन्होंने गुरुवार को कहा कि कोई भी समझदार व्यक्ति किसी कांग्रेस को ठोकर मार देगा, रक्षा मंत्री ने कुशीनगर में आयोजित एक चुनावी रैली में इंडियन नेशनल डेवलपमेंट इंक्विब्रिब अलायंस (इंडिया) के घटक दलों का संघर्ष और समाजवादी पार्टी (सपा) पर जोरदार निशाना साधा। उन्होंने कांग्रेस नेता राहुल गांधी को उस बयान का हवाला दिया जिसमें उन्होंने कहा था, हमारे परिवार में प्रधानमंत्री कई रहे- परदादा (जवाहर लाल नेहरू), दादी (इंदिरा गांधी) और पिताजी (राजीव गांधी), मैंने 'सिस्टम' को बहुत नजदीक से देखा है, रक्षा मंत्री ने कहा कि ऐसा कहकर उन्होंने बहुत कुछ स्वीकार कर लिया है, सिंह ने कहा, राहुल गांधी कहते हैं कि तब का 'सिस्टम' पिछड़ा-विरोधी और गरीब-विरोधी था, यानी (राहुल) अपने ही परदादा, दादी और पिताजी की सरकार को कह रहे हैं कि उस समय का 'सिस्टम'

पिछड़ा और गरीब विरोधी था, ये बातें खुद राहुल गांधी कर रहे हैं, यानी वह स्वीकार कर रहे हैं कि उनकी सरकार दलित, गरीब और पिछड़े वर्ग की विरोधी थी, बताइए क्या ऐसा नेता आपने कहीं देखा है?

अजीबोगरीब नेता हैं, सिंह ने बगल में ही बैठे पूर्व केंद्रीय मंत्री और कांग्रेस छोड़कर भाजपा) में शामिल हुए आरपीएन सिंह से मुखातिब होते हुए कहा, कोई भी समझदार पुरुष होगा तो ऐसी कांग्रेस को ठोकर मार देगा, रक्षा मंत्री ने दावा किया, हम हिंदू-मुसलमान की राजनीति नहीं करते, हम सबको भारत का नागरिक मानते हैं, चाहे हिंदू हो, मुसलमान हो, ईसाई हो।

गौगस्टर छोटा राजन हत्या के मामले में दोषी करार

एजेंसी। मुंबई

मुंबई की एक विशेष अदालत ने होटल व्यवसायी जया शेठ्टी की हत्या के मामले में गौगस्टर छोटा राजन को गुरुवार को दोषी ठहराया। जया शेठ्टी की चार मई 2001 को उनके होटल में गोली मार कर हत्या कर दी गई थी। महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम (मकोका) के तहत मामलों के विशेष न्यायाधीश एएम पाटिल ने राजन को हत्या के लिए भारतीय दंड संहिता के प्रावधानों के

तहत दोषी ठहराया। अदालत आज दिन में राजन की सजा तय कर सकती है, जया शेठ्टी मध्य मुंबई के गामदेवी में गोलडन क्रॉउन होटल की मालकिन थीं, छोटा राजन गिरोह की ओर से जबरन वसूली की धमकियों का सामना कर रही जया शेठ्टी को गिरोह के दो कथित सदस्यों ने 4 मई 2001 को होटल की पहली मंजिल पर गोली मार दी थी, छोटा राजन गिरोह से जबरन वसूली की धमकी मिलने से सूचना के बाद होटल व्यवसायी को पुलिस सुरक्षा प्रदान की गई थी।

उत्तर कोरिया ने पूर्वी जलक्षेत्र में दागीं मिसाइलें

एजेंसी। सियाोल

उत्तर कोरिया ने गुरुवार को अपने पूर्वी जलक्षेत्र की ओर कई संदिग्ध बैलेस्टिक मिसाइल दागीं, दक्षिण कोरियाई सेना ने यह जानकारी दी, उत्तर कोरिया ने एक सैन्य टोही उपग्रह प्रक्षेपण में असफल होने के एक दिन बाद इस कार्रवाई को एकाग्र किया, दक्षिण कोरिया के ज्वाइंट चीफ ऑफ स्टाफ ने कहा कि उत्तर कोरिया ने राजधानी प्योंगयांग के समीप एक इलाके से करीब 10 प्रक्षेपास्त्र दागे, जो कम दूरी की



बैलेस्टिक मिसाइलों की जानकारी देती कोरियाई अधिकारी।

बैलेस्टिक मिसाइल जैसी प्रतीत होती हैं, सेना ने कहा कि इन संदिग्ध मिसाइलों ने उत्तर कोरिया के पूर्वी तट के जलक्षेत्र में गिरने से पहले

करीब 350 किलोमीटर की दूरी तय की थी, अधिकारी ने कहा कि मिसाइलें उत्तर कोरियाई सेना ने निगरानी व सतर्कता बढ़ा दी है।

आपदा मणिपुर की इंफाल घाटी में जनजीवन अस्त-व्यस्त, हजारों लोग प्रभावित

इंफाल घाटी में भीषण बाढ़ से तीन लोगों की मौत

खास बातें

- फंसे लोगों को नावों से सुरक्षित क्षेत्रों में पहुंचाया जा रहा है
- इंफाल पश्चिम जिले के 86 इलाकों में बाढ़ की सूचना है

भाषा। इंफाल

मणिपुर की इंफाल घाटी में भारी बारिश के कारण आई बाढ़ से तीन लोगों की मौत हो गई और हजारों लोग प्रभावित हुए हैं, अधिकारियों ने गुरुवार को यह जानकारी दी, अधिकारियों ने बताया कि बुधवार को सेनापति जिले के थॉगलांग रोड पर भारी बारिश के कारण हुए भूस्खलन में



इंफाल घाटी के शहरों में कुछ इस तरह पानी बहा हुआ है।

34 वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए, वहीं 83 वर्षीय एक महिला उफानी सेनापति नदी में डूब गईं,

उन्होंने बताया कि इंफाल में बुधवार को 75 वर्षीय एक व्यक्ति बारिश के

दौरान बिजली के खंभे के संपर्क में आ गया और करंट लगने से उसकी मौत हो गई, उन्होंने बताया कि इंफाल नदी के उफान पर होने से कई इलाकों में पानी भर गया है और इंफाल घाटी में सैकड़ों घरों में पानी घुस गया है, जिसकी वजह

से लोगों को पास के सामुदायिक भवनों में शरण लेनी पड़ी है, उन्होंने बताया कि न्म्बुल नदी के उफान पर होने के कारण इंफाल पश्चिम जिले के कम से कम 86 इलाकों में बाढ़ आने की सूचना है, जिनमें खुमान लम्क,

नगरम, सागोलबंद, उरीपोक, केसामथोंग और पाओना इलाके शामिल हैं, एक अधिकारी ने बताया, लगातार बारिश के कारण इंफाल पूर्वी जिले के केरांग, खामम और लैरीयेगाम लेईकाई क्षेत्रों के पास इंफाल नदी का तट टूट गया है और पानी कई क्षेत्रों में घुस गया है, जिससे सैकड़ों घर जलमग्न हो गए हैं, मुख्यमंत्री एन बॉरेन सिंह ने कहा, कई इलाकों में नदी के तटबंध टूटने के कारण अनेक लोग और पशु प्रभावित हुए हैं, राज्य सरकार के अधिकारी, सुरक्षा और एनडीआरएफ कर्मी और स्थानीय स्वयंसेवकों सहित सभी संबंधित अधिकारी प्रभावित लोगों को सहायता प्रदान करने के लिए अथक प्रयास कर रहे हैं, फंसे हुए लोगों को नावों से सुरक्षित क्षेत्रों में पहुंचाया जा रहा है।

मुद्रक तथा प्रकाशक लगातार इंफोटेनेमेट प्राइवेट लिमिटेड द्वारा लगातार इंफोटेनेमेट प्राइवेट लिमिटेड के पक्ष में, सिमलिया, रिंग रोड, पीएस-रातू, रांची - 835222 से मुद्रित तथा 304-305 समृद्धि स्वकायर, किशोरगंज चौक, हरमू रोड, रांची - 834001, झारखंड द्वारा प्रकाशित।

संपादक - सुरजीत सिंह, स्थानीय संपादक - संजय सिंह* , फोन नंबर- 0651-2961734 आर.एन.आई. नंबर - JHAHIN/2023/84487 (*पीआरवी अधिनियम के तहत खबरों के चयन के लिए जिम्मेदार.)

जम्मू में बस खाई में गिरी, 21 की मौत

एजेंसियां। जम्मू

जम्मू कश्मीर के जम्मू जिले में गुरुवार को श्रद्धालुओं को लेकर जा रही एक बस के सड़क से फिसलकर खाई में गिर जाने से 21 यात्रियों की मौत हो गयी जबकि 41 अन्य घायल हो गये, अधिकारियों ने यह जानकारी दी, उन्होंने बताया कि जिले के चोकी चौरा क्षेत्र में तांगली मोड़ पर यह बस सड़क से फिसलकर करीब 150 फुट गहरी खाई में जा गिरी, उन्होंने बताया कि इस हादसे में 21 लोगों की जान चली गयी।

उन्होंने बताया कि बस हरियाणा के कुरूक्षेत्र से श्रद्धालुओं को जम्मू कश्मीर के रियासी जिले में स्थित शिवखोड़ी ले जा रही थी, पहले अधिकारियों ने कहा था कि यह हादसा राजौरी जिले में हुआ, अधिकारियों ने बताया कि पुलिस और स्थानीय लोगों ने बचाव अभियान शुरू किया है व घायलों को अखनू अस्पताल एवं जम्मू के सरकारी चिकित्सा महाविद्यालय अस्पताल ले जाया गया।

नोएडा : एसी में विस्फोट से लगी फ्लैट में आग

एजेंसी। नोएडा

उत्तर प्रदेश में नोएडा की एक आवासीय इमारत के फ्लैट में गुरुवार सुबह आग लग गयी, अधिकारियों ने यह जानकारी दी, अधिकारियों के मुताबिक, एयर कंडीशनर (एसी) में विस्फोट के कारण फ्लैट में आग लगी।

उन्होंने बताया कि सेक्टर-100 स्थित लोटस बुलेवार्ड सोसायटी में हुई इस घटना में किसी के हाताहत

पटाखों के ढेर में विस्फोट, तीन की मौत, 32 घायल

भाषा। पुरी

ओडिशा के पुरी में भगवान जगन्नाथ के चंदन यात्रा उत्सव के दौरान पटाखों के ढेर में विस्फोट होने से एक नाबालिग समेत कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई और 32 अन्य लोग घायल हो गए, पुलिस ने गुरुवार को यह जानकारी दी।

एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि बुधवार रात को यह हादसा उस समय



खाई में गिरी यात्री बस.

भरतपुर जिले में तीन लोगों की जहरीली गैस से मौत

जयपुर। राजस्थान के भरतपुर जिले में सीवर टैंक की सफाई करने उतरे दो युवकों समेत तीन लोगों की जहरीली गैस के कारण मौत हो गई, पुलिस के अनुसार इन्हें बचाने उतरे एक अन्य युवक की हालत गंभीर है, घटना गुरुवार को लखनपुर थाना क्षेत्र में हुई, युवक आकाश (25) और करण (22) एक घर में बने सेप्टी टैंक की सफाई करने उतरे, सफाई के दौरान अचानक उनका दम घुटने लगा और वे मदद के लिए चिल्लाने लगे, उन्हें बचाने के लिए भोलू, नरेश और इंद्र नीचे उतरे, लेकिन जहरीली गैस के कारण वे भी बेहोश हो गए।

सोनीपत में आग से झुलसे तीन लोगों की मौत
चंडीगढ़। हरियाणा के सोनीपत जिले में रबर की फैक्ट्री में आग लगने से घायल हुए तीन लोगों की मौत हो गई है, पुलिस ने गुरुवार को यह जानकारी दी, रबर फैक्ट्री में मंगलवार को आग लग गई थी, जिसमें करीब 40 लोग घायल हो गए थे, प्रभारी निरीक्षक उमेश कुमार ने फोन पर बताया, राई औद्योगिक क्षेत्र में मंगलवार को हुई घटना में घायल हुए लोगों में से तीन की मौत हो गई है, उन्होंने कहा, घटना की जांच की जा रही है।

नोएडा के फ्लैट में लगी आग
होने की सूचना नहीं है, मुख्य दमकल अधिकारी प्रदीप कुमार चौबे ने बताया कि स्थानीय और सोसायटी में रहने वाले लोगों ने अग्निशमन विभाग को पूर्वाह्न 10 बजकर 10 मिनट पर इमारत की 10वीं मंजिल के फ्लैट में आग लगने की सूचना दी, हमने तुरंत मौके पर दमकल को पांच गाड़ियों को भेजा, लेकिन हमारे वाहनों के वहां पहुंचने से पहले ही सोसायटी में लगी अग्निशमन प्रणालियों ने 10 मिनट के भीतर आग बुझा दी।

पटाखों के ढेर में विस्फोट, तीन की मौत, 32 घायल

हुआ जब सैकड़ों लोग अनुष्ठान देखने के लिए नरेंद्र पुष्करणी के तट पर एकत्र हुए थे, एक लड़के ने कटक के एससीबी मेडिकल कॉलेज में उपचार के दौरान दम तोड़ दिया जबकि दो अन्य लोगों की भुवनेश्वर के निजी अस्पतालों में इलाज के दौरान मौत हो गई, ओडिशा के मुख्य सचिव प्रदीप कुमार जैना, खुद जिलाधिकारी चंचल राणा और स्वास्थ्य सचिव शालिनी पंडित घायल लोगों के इलाज की जानकारी लेने के लिए बुधवार देर रात अलग-अलग अस्पताल पहुंचे, मुख्यमंत्री नवीन पटनायक घायल लोगों से मिलने के लिए गुरुवार सुबह यहां एक निजी अस्पताल पहुंचे, पटनायक ने अस्पताल के चिकित्सकों से बात की और मरीजों की स्थिति के बारे में जानकारी ली, स्वास्थ्य सचिव ने बताया कि घायल लोगों को पुरी, भुवनेश्वर और कटक के विभिन्न निजी और सरकारी अस्पतालों में भर्ती कराया गया है।

केरल के स्कूली पाठ्यक्रम में कृत्रिम बुद्धिमत्ता भी शामिल

भाषा। तिरुवनंतपुरम

केरल ने शिक्षा को आधुनिक बनाने की कोशिश में कृत्रिम बुद्धिमत्ता-एआई को 3,5 और 7 के लिए नई पाठ्यपुस्तकें शामिल होंगी। प्राथमिक स्तर के लिए आईसीटी पाठ्यपुस्तकों में तांकिक सोच और प्रोग्रामिंग कौशल के विकास पर विशेष जोर दिया गया है, छात्रों को प्रोग्रामिंग, एआई, रोबोटिक्स आदि का अभ्यास कराने के लिए पाठ्यक्रम में 'पिक्टोब्लॉक्स' पैकेज, 'स्कैच' सॉफ्टवेयर आदि शामिल किया गया है, सामान्य शिक्षा विभाग की प्रौद्योगिकी शाखा के आईटीई, स्कूलों के लैपटॉप में कृत्रिम बुद्धिमत्ता की ट्रेनिंग देने के लिए सभी आवश्यक सॉफ्टवेयर उपलब्ध कराएगी, नये आईसीटी पाठ्यपुस्तकें पाठ्यक्रम में छात्रों को ट्रैफिक नियम और कचरे के निपटान के विषय में जानकारी देने के लिए गैमिंग मोड में सुविधा उपलब्ध कराई गयी है।

श्रीहरिकोटा से अग्निबाण रॉकेट का सफल उप-कक्षीय प्रक्षेपण

भाषा। नयी दिल्ली

चेन्नई के अंतरिक्ष 'स्टार्ट-अप' 'अग्निक्ल कॉस्मॉस' ने गुरुवार को श्रीहरिकोटा से अपने स्वदेश निर्मित 'उडी-प्रिटेड सेमी-क्रायोजेनिक रॉकेट अग्निबाण' का उप-कक्षीय परीक्षण सफलतापूर्वक किया, अग्निक्ल कॉस्मॉस पैसा करने वाली यह भारत की दूसरी निजी इकाई बन गई है, चार असफल प्रयासों के बाद गुरुवार को परीक्षण विना किसी लाइव स्ट्रीमिंग के, भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के श्रीहरिकोटा में स्थित सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र में क्वालीटी डेमोस्ट्रेटर (एसओआरटीईडी) को प्रक्षेपित करने का 22 मार्च से यह पांचवां प्रयास था, भारतीय अंतरिक्ष संघ (आईएसपीए) के महानिदेशक लॉरेण्टिन जेनरल ए के भट्ट (सेवा निवृत्त)



सफल प्रक्षेपण करता रॉकेट.

ने कहा, यह भारत के फलते-फूलते निजी अंतरिक्ष उद्योग के लिए एक बहुत बड़ा प्रोत्साहन और गर्व का क्षण है, अग्निबाण एक अनुकूलन योग्य दो-चरणीय प्रक्षेपण यान : कंपनी के अनुसार अग्निबाण एक अनुकूलन योग्य दो-चरणीय प्रक्षेपण यान है, जो 300 किलोग्राम तक का पैलोड (भार) लगभग 700 किलोमीटर की कक्षा में ले जा सकता है।